
Proletari "din 'toate 'țările, uniți-vă I

ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

Anul XXV — nr. 7191 Sîmbătă 2 decembrie 1967 4 pagini 30 bani

COMUNICAT

BORZEȘTI (coresp. R. I.). La Combinatul chimic din Borzești a intrat în funcțiune o nouă insta­
lație pentru fabricarea acetilenei. Ea va produ ce anual o cantitate de 1 400 de tone de aceti- 
lenă obținută direct din carbid. Calitățile și în special puritatea acetilenei produsă în noua 
instalație sînt mult superioare celei obținute pînă acum prin cracarea gazului metan. Ea va fi 
utilizată la fabricarea tricloretilenei, un solvent cu multiple întrebuințări, solicitat foarte mult 

de beneficiar. Foto : NICU VASILE

In zilele de 29, 30 noiembrie și 1 decembrie 
1967 a avut loc Plenara Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român.

Plenara a dezbătut și a aprobat în unanimi­
tate proiectul planului de stat al economiei na­
ționale și proiectul bugetului de stat pe anul 
1968, care urmează a fi supuse spre legiferare 
Marii Adunări Naționale.

Plenara a analizat activitatea desfășurată de 
organizațiile de partid, de tineret, de celelalte 
organizații obștești și de stat pentru educarea 
tineretului și a adoptat în unanimitate hotărîrea 
cu privire la îmbunătățirea muncii educative în 
rîndurile tineretului și a activității Uniunii Ti­
neretului Comunist.

Plenara a examinat problemele privind pregă­
tirea Conferinței Naționale din 6 decembrie a.c. 
a Partidului Comunist Român și a adoptat în 
unanimitate hotărîri corespunzătoare.

Plenara a ales în unanimitate pe tovarășii 
Florian Dănălache și Janos Fazekas ca membri

Sosirea in Capitală 
a unei delegații a C.C. al P.C. 

din Columbia

LA

„ELECTROPUTERE"

CRAIOVA

A început 
construcția 

Fabricii de 
transfor­

matoare mari
CRAIOVA (coresp. R.I.). — 

In incinta uzinei „Electropu- 
tere" din Craiova, a început 
construcția unei noi unități de 
producție — Fabrica de trans­
formatoare mari pentru echi­
parea viitoarelor magistrale 
energetice cu tensiuni pînă 
la 400 kilovolți. Fabrica va 
produce anual transforma­
toare totalizînd 3 800 mega­
volt! amperi șl va fi unica 
de acest fel din țară.

Cuprinzînd hale de pregă­
tirea producției și montaj 
care se întind pe o arie de 
10 000 m.p., noua fabrică va 
fi pusă in funcțiune in 1970 
și va asigura o eficiență eco­
nomică ridicată, valorile de 
investiții urmînd să fie re­
cuperate în mai puțin de un 
an și jumătate.

0 acțiune fermă 
și consecventă 

de economisire a lemnului
Ing. Gheorghe Lozâr

adjunct al ministrului economiei forestiere

Dezvoltarea in ritm intens a 
economiei noastre naționale 
impune utilizarea rațională și 
cu randament maxim a tutu­
ror resurselor interne de ma­
terii prime. în acest context, 
masa lemnoasă, prin multiplele 
sale utilizări, ocupă un loc a- 
parte. Dirijarea ei in circuitul 
larg al consumului, asigurarea 
pe cît posibil a unui echilibru 
judicios, între rezervele exis­
tente și solicitările care mani­
festă o continuă tendință de 
creștere sînt probleme care st 
află Ia ordinea zilei in toate 
țările industrializate sau in 
curs de dezvoltare industrială. 
Sporurile demografice care, 
după calculele făcute de specia­
liști, cunosc in ultimii 25 de ani 
un curs extrem de accentuat, 
atrag după sine un consum spo­
rit de masă lemnoasă sub di­
verse forme. Ponderea produ­
selor care presupun un grad de

ai Comitetului Executiv și pe tovarășii Gheorghe 
Stoica și Virgil Trofin ca membri supleanți ai 
Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R.

La lucrările plenarei au participat ca invitați 
șefi ai secțiilor C.C. al P.C.R., prim-secretari ai 
comitetelor regionale de partid, președinți ai 
sfaturilor populare regionale, conducători de in­
stituții centrale de stat, redactori șefi ai ziarelor
centrale.

In cadrul dezbaterilor au luat cuvîntul tova­
rășii : Mihai Marinescu, Iosif Uglar, Vasile Po­
top, Dumitru Balalia, Mihai Burcă, Vasile Ma- 
teescu, Gheorghe Petrescu, Ion Ichim, Bujor Al- 
mășan, Ladislau Braniș, Miu Dobrescu, Constan­
tin Dăscălescu, Petre Duminică, Gheorghe Că­
lin, Dumitru Popa, Emil Drăgănescu, Roman 
Moldovan, Ion Cîrcei, Gheorghe Pană, Aurel 
Duca, Mihail Roșianu, Ion Gheorghe, Petru 
Enache, Barbu Zaharescu, Ștefan Bălan, Con­
stantin Pîrvulescu, Chivu Stoica.

în încheierea lucrărilor plenarei a vorbit to­
varășul Nicolae Ceaușescu.

prelucrare înalt ocupă în struc­
tura generală a cererii o pozi­
ție tot mal preponderentă, ceea 
ce a și dus la dezvoltarea fără 
precedent a ramurii prelucră­
toare, la modernizarea ei. în 
economia mondială, de altfel, 
această ramură a industriei 
lemnului, hîrtiei și celulozei re­
prezintă un procent extrem de 
ridicat în volumul global al 
producției industriale.

în ultimii ani țara noastră s-a 
încadrat in acest flux general, 
volumul mare de investiții asi- 
gurind o dinamică ascendentă 
ramurii prelucrătoare a lem­
nului care-și asigură debușee 
de desfacere atît pe piața in­
ternă cît și pe piața externă, 
în acest proces dialectic de ar­
monizare perpetuă a cererii cu 
resursele trebuie avut în vede-

(Continuare in pay a 3-a)

Apele Uzului 
au fost deviate 
pe o nouă albie

Pe șantierul Complexului hidrotehnic de la Poiana Uzului s-a 
petrecut ieri, 1 decembrie, un eveniment de o deosebită importanță. 
La exact un an de zile de la deschiderea șantierului constructorii 
au incheiat prima fază a lucrărilor de construcție a barajului, de­
viind apele rîului Uz pe o albie nouă din beton în lungime de 400 m.

Ora 16,23. La comanda inginerului Cornel Andrei, șeful lotului 
baraj, șase buldozere au închis vechea albie a rîului, dirijînd apele 
Uzului pe noua cale de beton făurită de constructori. Prin aceasta au 
fost create condiții pentru atacarea lucrărilor de excavați! șl în zona 
centrală a barajului. De-a lungul anului care s-a scurs de la înce­
perea lucrărilor pe șantier, au fost realizați circa 300 000 m.c. exca- 
vații, din care peste 80 000 m.c. în stîncă. în aceeași perioadă, în 
corpul barajului au fost turnați peste 6 000 m.c. de beton.

Cu prilejul devierii apelor Uzului, constructorii de pe acest șan­
tier au adresat C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu o tele­
gramă in care se arată :

„Colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri din cadrul Com­
plexului de lucrări hidrotehnice de la Poiana Uzului raportează C.C. 
al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, îndeplinirea planulbi anual 
cu trei luni înainte de termen. Ca urmare a acțiunii de organizare 
științifică a producției șl a muncii și de rentabilizare a șantierului, 
raportăm că planul de producție la zi a fost depășit cu 40 la sută, 
productivitatea muncii a crescnt cu 11 la sută față de prevederi, iar 
prin reducerea prețului de cost a! lucrărilor au fost obținute peste 
plan economii in valoare de 1 milion lei. Totodată, constructorii ra­
portează că angajamentul luat în cinstea Conferinței Naționale a 
partidului — terminarea primei faze de construcție a barajului și 
devierea apelor Uzului — a fost îndeplinit.

Telegrama este semnată de Ing. Liviu Guțiu, șeful șantierului 
LC.H. Poiana Uzului și Vasile Grigoraș, secretarul Comitetului de 
partid.

E greu de stabilit cu exactitate cînd și cum s-a născut abona­
mentul, dar cert este că folosirea lui intensă a început odată 
cu necesitatea de simplificare dictată de ritmul vieții moderne. 
Ca să nu mai faci drumuri inutile, ca să nu mai aștepți la casă, 
ca să ai siguranța dobîndirii biletului, ca să economisești niște 
bani, ca să-ți cruți timpul și energia — faci abonament. Abo­
nament la orice te interesează și intră în sfera quasi-cotidiană : 
la ziare, la tramvai, la cinema etc.

TELEGRAMĂ

Excelenfei sale

Domnul CHIVU STOICA
Președintele Consiliului de Stat 

al Republicii Socialiste România
BUCUREȘTI

Profund mișcat de amabilele urări pe care ați binevoit să mi le 
adresați cu ocazia sărbătorii naționale, rog pe Excelența Voastră să 
primească mulțumirile mele deosebit de sincere, precum și cele mai 
bune urări pentru fericirea dumneavoastră personală și bunăstarea 
poporului român.

CHARLES HELOU
Președintele Republicii 

Liban

Sînt abonatul dv.!
Cum mă serviți?

Abonamentul nu constituie o 
Formă nouă în servire. Bncu- 
reștiul a avut și acum 30 
de ani abonamente la tram­
vai. pentru că era un oraș mare.

Vineri la amiază a sosit în 
Capitală o delegație a Comi­
tetului Central al Partidului 
Comunist din Columbia, con­
dusă de tovarășul Gilberto 
Vieira, secretar general al 
C.C. al P.C. din Columbia, 
care, la invitația C.C. al 
P.C.R., face o vizită în țara 
noastră.

Din delegație fac parte to­
varășii Juan Viana, membru 
al Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.C., și Jose Cardona

Primirea de către președintele 
Consiliului de Miniștri, 
Ion Gheorghe Maurer, 

a prof. Theodor Sorensen
Președintele Consiliului de 

Miniștri Ion Gheorghe Mau­
rer, a primit vineri după-a- 
miază pe prof. Theodor So­
rensen din S.U.A. care face o 

Succese în cinstea Conferinței 
Naționale a partidului

„BRAZII 
DE ARGINT“

CRESC Și PE ARGEȘ

cu o populație numeroasă — dar 
pe atunci ar fi fost absurd să 
ceri același lucru Brașovului. 
Iată insă că pitorescul Brașov 
a devenit centru industrial, nu­

Hoyos, membru al C.C. al 
P.C.C.

La aeroportul Băneasa, de­
legația a fost întîmpinată de 
tovarășii Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al C.C. al 
P.C.R.. Paul Niculescu-Mizil, 
membru al Comitetului Exe­
cutiv, al Prezidiului Perma­
nent, secretar al C.C. al P.C.R., 
Mihai Dalea, secretar al C.C. 
al P.C.R., de activiști de 
partid. (Agerpres).

vizită în țara noastră.
La întrevedere a luat parte 

George Macovescu, prim-ad- 
junct al ministrului afacerilor 
externe. (Agerpres).

Ați văzut din tren, noaptea, 
constelația Brazilor ? O mare 
sclipitoare de lumini care face 
să pălească licărul stelelor, 
proclamă pe cîțiva kilometri 
supremația omului asupra na­
turii.

Inchipuiți-vă acum... alți 
„Brazi" de trei ori mai puter­
nici, care prind rădăcini în- 
tr-o altă importantă zonă in­
dustrială a țării. Toamna tre­
cută, pe o uriașă întindere de 
teren din sudul orașului 
Pitești, alături de Uzina de 
negru de fum, proaspăt ter­
minată, s-au pus temeliile 
unui mare șantier. Iar acum, 
după un an, după doar un an, 
pe aceleași locuri cit vezi cu 
ochii, turnuri și coloane, clă­
diri și coșuri de fum umplu 
orizontul. Mii de constructori, 
veniți din toate colțurile țării, 
au înălțat contururile • unui 
uriaș combinat petrochimic și 
ale unei moderne rafinării. Se 
repetă deci, într-un interval 
de timp mult mai scurt și la 
un nivel tehnic superior, odi­
seea Borzeștilor, prima mare 
platformă petrochimică a țării.

In condițiile unui asemenea 
gigant industrial cum este 
combinatul chimic piteștean, 
noțiunile obișnuite capătă 
sensuri noi. O secție reprezin­
tă aici o întreagă fabrică, iar 
o fabrică e o adevărată uzină. 
Iată, de pildă, cîteva din ca­
racteristicile secției, de piro- 
liză: pe o suprafață de 3 ha, 
două hale de compresoare, o 
vastă zonă a cuptoarelor, un coș 

mărul de locuitor! a crescut 
substanțial, granițele orașului 
s-au extins prin cartiere întregi 
de locuințe noi — Steagul Roșu, 
Tractorul, zona Gării noi. Dis­
tanțele au căpătat alte valori, 
mijloacele de transport s-au în­
mulțit și ele (rezervele critice 
la adresa funcționării lor le-am 
formulat în alte articole și le 
menținem), dar sistemul de ser­
vire rapidă, concretizat prin

PIA RADULESCU

(Continuare In pap a 2-a)

Șantierul rafinăriei din Pitești. S-a înălțat coloana a 111-a din 
secția a III-a

Foto: AGERPRES

de fum de 60 m. înălțime, zeci 
de coloane care împung cerul, 
o hală de olefine, o casă a ta­
blourilor de comandă — cre­
ierul întregii instalații — plus 
o mulțime de agregate ampla­
sate în aer liber. Și toate ridi­
cate în doar nouă luni. Ca­
racteristic este faptul că deși 
va avea o capacitate de pro­
ducție de trei ori mai mare 
decît cea de la Brazi, secția 
de piroliză piteșteană ocupă 
aceeași suprafață de teren. 
Utilizarea judicioasă a fiecă­
rui metru de teren va spori 
eficiența economică a inves­
tiției, chiar dacă creează con­
structorilor probleme mai di­
ficile. în semestrul II al anu­
lui viitor, această vastă sec­
ție, care va produce olefine, 
aromate și butadiene, va tre­
bui să intre în funcțiune.

— Și va intra, spune ing. 
PAVEL BRATELER, șeful lo­
tului, în ciuda a nenumărate 
greutăți care ne-au ținut în 
loc zile prețioase : documen­
tația primită „pe bucăți", lip­
sa mîinii de lucru calificată, 
ploile abundente care au 
transformat parcă șantierul în 
orezărie. Avem oameni minu­
nați, căliți pe atitea alte șan­
tiere, care au dezvăluit co­
mori de inițiativă și de dă­
ruire.

Aceeași părere excelentă 
despre oamenii cu care cola­
borează o are și tînărul ingi­
ner DAN CKISTOLOVEANU, 
care conduce lucrările de 
construcții ale fabricii de po­
lietilenă.

— Și noi am avut greutăți 
mari cu documentația. Nici 
pină acum n-am scăpat de 
modificări și suplimentări. 
Dar am pornit o adevărată 
cursă contra cronometru cu 
timpul și o să-l învingem. Am 
pregătit cu minuțiozitate toate 
condițiile ca să putem lucra 
în timpul iernii, indiferent de 
intemperii. Cînd ai alături 
maiștri ca Ion Rebegea sau 
Alexandru Băltărețu, munci­
tori ca Gheorghe Niculae sau 
Florea Stanciu te simți parcă 
mai sigur de tine. Șantierul ’ 
creează o solidaritate, o cama­
raderie care par greu de înțe­
les pentru alții. Am auzit pe 
mulți spunînd : „ingrată me-

(Continuare in pag. a 3-a)

PAUL MARIAN

Ieri a fost inaugurat tune­
lul San Bernardino, care 
constituie partea centrală a 
noii șosele acoperite din zona 
Alpilor elvețieni, ce va lega 
localitățile Coire și Bellin­
zona. Situat Ia o altitudine 
de 1 600 m și avînd o lungi­
me de 6,6 km., acest tunel 
rutier alpin este primul de 
acest fel situat în întregime 
pe teritoriul elvețian.

Fotografia prezintă o ve­
dere parțială a tunelului îna­
inte de darea lui în exploa­
tare.

ACTUALITATEA 
INTERNAȚIONALA

De ce a hotărit 
McCarthy 

să candideze
Senatorul democrat de 

Minnesota, Eugen 
McCarthy intenționează 

să candideze la președinția 
Statelor Unite.

Deocamdată, așa cum a 
anunțat oficial în cadrul unei 
conferințe de presă, el își va 
prezenta candidatura — îm­
potriva președintelui Johnson 
— la apropiatele alegeri pre­
liminare din patru state: 
Wisconsin, Oregon, California 
și Nebraska iar apoi, even­
tual, la cele din Massachu­
setts și New Hampshire. (Ale­
gerile preliminare, așa-numi- 
tele „primaries", sînt menite

(Continuare in pag. a 3-a)
A 

înălțarea 
drapelului de stat 
al Republicii Populare 
a Yemenului de sud

ADEN 1 (Agerpres). — în 
fața reședinței prezidențiale a 
Republicii Populare a Yeme­
nului de sud, a avut loc festi­
vitatea înălțării drapelului de 
stat. Drapelul roșu, alb, negru 
s-a înălțat deasupra fostei 
reședințe a înaltului comisar 
britanic în acordurile imnului 
de stat al noii republici. Ce­
remonia a avut loc în prezen­
ța președintelui Quahtan El 
Chaabi, a membrilor guvernu­
lui și ofițerilor superiori ai for­
țelor armate

Incidente 
intre studenți 

și poliție 
la Madrid

MADRID 1 (Agerpres). — 
Un număr de 42 de arestați, 
iată bilanțul pe care îl tran­
smite agenția France Presse 
al incidentelor care au avut 
loc în ziua de 30 noiembrie 
în incinta Universității din 
Madrid.

Aceste incidente au început 
joi, cînd studenții au încercat 
să împiedice poliția să pătrun­
dă într-un amfiteatru al fa­
cultății de științe.

Pe de altă parte, sediul sin­
dicatului democrat al studen­
ților, organizație ilegală, care 
se afla în clădirea facultății 
de științe, a fost atacat de po­
liție miercuri noaptea, care a 
confiscat materialele găsite și 
a devastat imobilul. în urma 
acestui abuz al poliției, sute 
de studenți au ieșit în stradă, 
scandînd lozinci împotriva 
regimului Franco. Poliția a 
intervenit cu brutalitate pen­
tru a împrăștia pe demon­
stranți.

INDONEZIA :

Prăbușirea
J»

unui baraj de irigații
DJAKARTA 1 (Agerpres).— 

O sută treizeci și opt de morți 
și aproape 600 de răniți este 
primul bilanț al catastrofalei 
prăbușiri în urma ploilor to­
rențiale care au căzut în 
insula Jawa, a unui baraj de 
irigații aflat în construcție. 
Mai multe sate au fost inun­
date. Torentul care s-a for­
mat în urma rupturii baraju­
lui a luat cu el peste 300 case 
și a distrus alte 300.
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FESTIVALUL FILMULUI
LA SATE

Dumlnică încape în toate 
localitățile rurale din 
țară ediția 1967—1988 a 

tradiționalei manifestări cine­
matografice de masă, Festi­
valul Filmului la sate.

Festivalul va cuprinde toa­
te unitățile cinematografice 
pe bandă de 16 mm ți 35 mm 
din mediul 
caravanele 
care vor asigura proiecții de 
filme în localitățile încă neci­
nsti cate.

Desfășurarea sa este struc­
turată pe două etape : de la 
3 decembrie 1967 și pînă la 
7 ianuarie 1968 — prima eta­
pă, iar de la 14 ianuarie ți 
pînă la 18 februarie 1968 — 
etapa a doua. In fiecare etapă 
vor fi cuprinse aproximativ 
jumătate din numărul total al 
cinematografelor ce vor intra 
în Festival în regiunea 
pectivă.

Repertoriul Festivalului 
elude cele mal recente 
ducțil ale studiourilor noastre 
precum șl o selecție din fil­
mele străine cu o deosebită 
valoare educativă. Toate uni­
tățile cinematografice vor pre­
zenta numai filme în premie­
ră în respectivele localități. 
Cinematografele pe bandă

rural precum ți 
cinemato grafi ce

res-

in- 
pro-

îngustă vor prezenta două 
programe țăptămînal (alcă­
tuite dintr-un lung metraj ar­
tistic, un scurt metraj ți pe­
riodicul „Imagini pentru sate') 
iar cinematografele pe bandă 
normală vor asigura 2—3 
programe săptămînal.

In toată perioada Festiva­
lului vor fi organizate nume­
roase acțiuni educative (pre­
zentări, recenzii, concursuri 
pe tema cinematografice, sim­
pozioane). Cu prilejul aniver­
sării a 20 de ani de la pro­
clamarea Republicii vor fi or­
ganizate sub egida Festiva­
lului, Zile ale Filmului Roma­
nesc pe temele trecutului de 
luptă al poporului nostru, 
construirea socialismului, 
cluri de 
mlate la 
ționale.

Pentru 
larizare 
lulul, au 
o broșură ilustrată cu scurte 
prezentări de filme, un vorș- 
pan etc.

La actuala ediție a Festiva­
lului filmului la sate se pre­
vede o creștere a publicului 
cinefil față de precedenta e- 
diție care a întrunit 15 mili­
oane de spectatori.

ci- 
filme românești pre- 
Festivaluri Intema-

o cit mai bună popu- 
a acțiunilor Festiva- 
fost editate un afiș.

Sint abonatul dumneavoastră!
Cum mă serviți ?

(Urmare din pag. I)

ca
Și

abonamente, a rămas același 
pe vremnri, adică nu există, 
am amintit de Brașov, pentru 
că este unul din principalele 
centre ale țării, dar sînt încă 
numeroase alte orașe, mai mici 
ca dimensiuni și importanță, 
care au cunoscut de asemenea 
o dezvoltare și modernizare 
spectaculoasă, fără ca formu­
lele corespunzătoare de servire 
să se facă simțite.

Și, fie că nu există, fie că sim­
plificarea ... complică — rezul­
tatul este același. Spre ilustrare 
vom aminti că, pentru cei care 
călătoresc zilnic la ți de la lo­
cul de muncă pe calea ferată, 
s-au instituit abonamente de 
călătorie, care oferă navetistu­
lui certe avantaje. Bineînțeles, 
ou condiția să nu fie la una din 
Întreprinderile oare folosesc 
practica șantierului C.F.R. con­
strucții nr. 53 Tg. Mureș : aces­
ta pasează în mod constant ob­
ligațiile sale în sarcina salaria­
tului, răpindu-1 astfel mal mult

timp deett daeft 
loo abonament !
săși obținerea abonamentului nu 
este foarte simplă : se eliberea­
ză doar pe bază de tabel nomi­
nal, însoțit de adeverința de la 
locul de muncă șl de buletinul 
de identitate. In plus, trebuie 
mereu înnoit, la intervale scur­
te. Și dacă Ia unele întreprin­
deri ca Uzinele 23 August, Se­
mănătoarea. Republica, Grivița 
Roșie se deleagă un anume om 
care rezolvă toate formalitățile 
pentru toate abonamentele, ma­
joritatea întreprinderilor lasă 
obligația în seama fiecărui sa­
lariat. Deci, iar drumuri, iar 
timp, iar coadă ...

— ... cînd ar fi mult mai sim­
plu ca unitățile economice să 
preia de Ia agențiile C.F.R. for­
mularele și instrucțiunile, elibe- 
rînd ele însele abonamentele și 
făcînd decontarea la sfîrșit de 
lună — îșl formulează sugestia 
muncitorul Nicolaie 
lător permanent pe 
Hunedoara.

n-ar avea de
De altfel, în­

Suclu, că­
rata Deva—

Atracția esențelor
ai mult, fără îndoială, ca 
în oricare din plachetele 
sale anterioare, Vasile 

Nicolescu simte, în Parabola 
focului, atracția fascinantă a 
esențelor.

E vorba, mai întîi, de un 
proces ce vizează orientarea 
poetului spre formulele lirice 
cu implicații eseistice (anunța­
tă încă de Poeme), în care 
coeficientul reflexiv se concre­
tizează nu atît în atitudini me­
ditative de tip romantic tradi­
țional, cît în strădania (foarte 
modernă) de a da verbului 
funcții de cunoaștere, valori a- 
fective și ideative capabile a 
sugera, dezvălui, defini (uneori 
prin supraaglomerare de me­
tafore) adevăruri de natură 
transcendentă, ridicate la sca­
ră de adevăruri vitale, de a 
configura pararealități în care 
sufletul uman contradictoriu 
să se recunoască. Explozia li­
rică nu mai traduce de astă- 
dată simple stări de spirit ori 
mișcări de ordin exclusiv sen­
timental, ci saltul în zonele a- 
coperite ale existenței. Atrac­
ția esențelor, transfigurarea 
chemată a sublinia sensurile 
ascunse, bănuite, se conjugă, 
în numeroase momente, cu 
tendința manifestă de a rapor­
ta totul la elementele cosmo­
sului. Altfel spus, de a con­
templa existența la dimensiu­
nile universului și de a înțe­
lege, ca atare, prin dialectica 
acestuia. Imn soarelui (cu care 
se deschide placheta) e, de a- 
ceea, nu un elogiu, ca atîtea 
altele, la adresa astrului stră­
lucitor, ci un poem de viziu­
ne, exploatînd înfruntarea dra­
matică dintre principiul vieții 
și al morții, antrenînd, îrr gi-

Aurel Martin

*) Vasile Nicolescu : „Para­
bola focului" Ed- pentru lite­
ratură.

lu- 
ale 

într-o 
desfășurare ce angrenează ha­
lucinant întreaga fire. Mozart 
nu e nici el un poem-portret 
ci tot un poem de viziune, în 
care sinesteziile facilitează 
percepția complexă, transluci­
dă, a însăși ideii de muzică, 
în ceea ce are aceasta mai pur, 
mai inefabil: „Ramură de timp 
înflorit, tu, voce a soarelui / 
din inima mărilor răsărind. 
Dulce lumină / a începutului 
de zi, sfîntă înmugurire a pă­
durilor, / muzică a sufletelor 
noastre care se caută / rupînd 
orizonturi și ceruri înalte, și 
gînduri / pornite în halucinan­
te atacuri... / Cine ești tu de 
mă chemi cu sunete albe, cu / 
sunete moi ca petalele tranda­
firilor abia înfloriți, / cu sune­
te de stalactite lovite în inima 
munților / de capul meu aiu­
rind după Evridike ? / Cine 
ești tu de mă chemi prin ine­
lul lunii în zbor / dincolo de 
mine, deasupra și sub mine, / 
în oceanul ce n-are încă un 
nume ?•* Formula, în accepția 
lui Vasile Nicolescu, presupu­
ne hiperbolizări, ancorări în 
fabulos și colosal, ca în exce­
lentul poem și el de viziune și 
de atmosferă Unicornul, unde 
expresia folclorică și sugestia 
pe alocuri barbiană se unesc 
în1 reinterpretarea mitului bi­
blic al potopului și în fructifi­
carea, evident romantică, a 
unui motiv medieval cum e 
cel al făpturii fantastice denu­
mite în titlu, simbol aici al 
vieții, al rațiunii, al clarviziu- 
nii, al tenacității. Și aici, ca 
și în Cimitir la Săpînța (poem

gân ti ca încleștare, forțele 
minii și ale întunericului, 
binelui și ale răului,

[Cereri ofertei 
L«ț serv«șia -
ÎNTREPRINDEREA pentru exploa­

tarea vagoanelor restaurante și de 
dormit din Ministerul Căilor Ferate 
—- Piața Gării de Nord nr. 1, anga- 

- jează bucătari șefi, ospătari și bufe­
tieri pe vagoanele restaurant. Solici- 
tanții trebuie să îndeplinească con­
dițiile de calificare și stagii și să nu 
aibă antecedente penale. Relații su­
plimentare se pot obține Ia tel. 
17 16 27 sau 17 18 80 interior 38 31. 
_______________________________(8985)

OFER îngrijire domn, doamnă, fac 
menaj pentru familie. Tel. 11 89 09.

(54471)

I
VlND frigider „Saratov", fotoapa-

rat „Zorki-3 M" aparat de mărit, te­
levizor „Stassfurt", sufragerie „Mara", 
cizme box noi, palton bărbătesc. 
Cumpăr „Renault 10" sau „Fiat 850", 
noi. Tel. 32 86 53, orele 7—9 ; 18—23.

_____________ (53617)
„WARTBURG 311", stare excepțio­

nală, vînd. Tel. 17 08 43, orele 16—20. 
_______________________ (48969)

VÎND „Wartburg Standard" tip 
1965, cu aparat de radio. Tel. 
63 60 32, după ora 15,30._______(48847)

CASA extracentrală, două camere, 
antreu — dependințe, parter, vînd. 
Tel. 13 22 61. (54421)

FABRICA de ciment Bi- 
caz livrează prompt orice 
cantitate de var în luna 
noiembrie și decembrie 
1967. (8962)

VlND liber prin eehimb, două ca­
mere spațioase, hol, dependințe, lem­
ne sau garsonieră. Tel. 32 74 28. 
______________________________ (53639)

VlND mantou astrahan perfectă 
stare, talie mijlocie. Tel. 77 23 96. 
._____________________________ (53632)

VÎND casă centrală, singur curte, 
total liberă. Tel, 71 35 40. (54357)

VlND dormitor splendid (studio)
ipanel-furnir nuc. Tel. 11 49 41. (54302)

WARTBURG 1000 gri perfectă sta­
re, 42 000 km., vînd. Tel. 13 02 18. 
______________________________(53874)

VlND apartament 3 camere, depen­
dințe, lemne, îiala Traian și covor 
caramaniu 2/3. Tel. 21 71 17, (54417)

VlND casă cu teren 360 mp, 8 ca­
mere, 5 goale cu 4 magazii, cămară, 
aproape de piață, tramvai ; str. Nea- 
goe Basarăb 22. (Rahova). (54446)

VÎND sobe, pianină, flori, palton 
damă. Zasmenkova, strada Popa Tatu 
68.___________________________ (54412)

CUMPĂR casă sau apartament-ves- 
tiar, hol, trei dormitoare, dependin­
țe, gaze, liberabil prin schimb cu 
apartament 3 camere, gaze — Piața 
Tancului. Tel. 35 57 89,________ (54410)

VÎND apartament extracentral, 
gaze, ocupat, eliberabil prin schimb, 
vulpe argintie (bucăți). Tel. 21 41 67. 
_____________________________ (54390)

VÎND casă liberă )a vînzare, 2 ca­
mere parchet, sobe teracotă, bucătă­
rie, vestibul, singur în curte. Tel. 
63 28 04.______________________ (54480)

VÎND apartament parter, 3 camere 
pe hol, dependințe, cameră serviciu, 
spălătorie, pivniță, încălzire gaze 
sobe — cartier Domenii. Tel. 18 96 15. 
_____________________________ (54479)

CEAS aur buzunar, veselă Rosent­
hal, căni, platouri ceramică, Phdn- 
Slemmens, cojoc bulgăresc (damă), 
fetru, batic natural, metraj balon. 
Ocazie : palton damă, loden, tailleur, 
scaun rustic vînd. Tel. 12 26 62. 
_____________________________ (54478)

BUTELIE aragaz vînd. Tel. 22 23 17. 
_________________________ (54477)

VÎND casă cu 3 apartamente — 
ocupate. Tel. 11 27 29, orele 18—20. 
____________________  (54474)

DISCURI stereo, radio-pikup stereo, 
palton nou, îmbrăcăminte, vînd con­
venabil. Tel. 62 43 20, (17—22) (54469)

VÎND haină dihor, import nouă. 
Tel. 75 34 29 (11—14),_________ (54458)

STABILIZATOR vînd. Bloc A 5, 
scara 3, apartament 30, Titan, capăt 
troleibuz 92.__________________ (54465)

întemeiat pe realismul fantas­
tic și pe ironia romantică), 
metaforele sînt încărcate de 
funcții plasticizante și mai ales 
(cum ar spune Blaga) revela­
torii, îngăduind transfigurări 
sortite a deschide cunoașterii 
intuitive perspective adesea 
tulburătoare. Alteori, realități­
le impalpabile, aflate undeva 
„dincolo de cuvinte", sînt con­
turate în desene fine, cu sua­
vitate și transparențe, 
Căprioare la Putna, 
Nocturnă și, într-un alt plan 
decît cel obișnuit, în 
Vitralii.

Superficial gîndind, ciclul a- 
cesta, întrutotul remarcabil, ar 
reprezenta niște simple impre­
sii de călătorie, niște note liri­
ce iscate din contemplarea u- 
nor locuri și opere celebre 
franceze, niște laude aduse ar­
tei gotice, într-un spirit ce ar 
sugera (crede unul din comen­
tatorii Parabolei focului) o vi­
ziune funciar corespunzătoare, 
în realitate, vitraliul e, pentru 
Vasile Nicolescu, o metaforă a 
sufletului ce „arde cu flăcări 
de vis“ (Transfigurare), iar 
ciclul o suită de interpretări, 
avînd. ca punct incitator întîl- 
nirea cu frumuseți ce încifrea- 
ză semnificații de adînc răsu­
net în imaginația debordantă 
a privitorului. Diversele poeme 
ce-1 alcătuiesc nu sînt decît ex­
presia intenției lirice de a 
surprinde aceste semnificații 
și de a le sublinia.

Spirit romantic, neliniștit, și 
visător, nițel baroc, abia stru- 
nindu-șl voluptatea de a su­
pralicita metafora, țintind însă 
mereu să releve esențe, Vasile 
Nicolescu izbutește, cu Parabo­
la focului, să ofere cititorilor, 
prima sa carte realmente re­
prezentativă.

Că sistemul de abonamente 
începe să-șl cîștige din ce 
în ce mai mulțl adepți 

este dovedit de un noian de 
exemple din cele mal diverse 
sectoare. Bunăoară, s-au insti­
tuit abonamentele cinemato­
grafice lunare, trimestriale și 
permanente pentru copii ți 

adulți. Pe Ungă argumen­
tele de ordin educativ cărora le 
răspund abonamentele școlare 
— îndrumarea copiilor spre ge­
nuri de filme judicios selec­
ționate, prezentarea ecranizări­
lor care facilitează înțelegerea 
unor lecții, controlul asupra 
timpului liber etc. —, ele dau 
copiilor ți bucuria de a vedea 
un film „el între el" șl de a 
se simți maturi cu abonamentul 
în buzunar. Și, deși sînt de dată 
recentă, numai 
ful „Excelsior" 
s-au contractat 
de abonamente

Că sistemul de abonamei 
începe să-ți cîștige din

la elnematogra- 
din București 
prin școli 2840 

pentru elevi, —

ți» aceeași afluență bucnrîndu-se 
și celelalte cinematografe.

Odată lansată și îmbrățișată, 
formula tinde, cum este și fi­
resc, să-și găsească perfecțio­
nări și soluții care să corespun­
dă diversității de interese ale 
publicului. Incepînd din stagiu­
nea aceasta, de pildă, Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra" a in­
stituit trei cicluri de abonamen­
te—de 5, 8 și 12 spectacole, în 3, 
6 și 12 luni — asigurînd perma­
nent spectatorului locul pe care 
și I-a ales, posibilitatea de par­
ticipare la spectacolul dorit și 
prioritatea la premiere. Cu zece 
zile înainte, cînd se definitivea­
ză repertoriul, este anunțat te­
lefonic asupra programului, îți 
alege piesa pe care vrea s-o 
vadă, comunică telefonic și, fără 
nici o altă formalitate supli­
mentară, vine în seara specta­
colului, unde la Intrare, îți află 
reținut locul pe numele lui. Este 
o soluție simplă și civilizată, 
din care s-ar putea Inspira și 
întreprinderea Cinematografică 
București, pentru a nu obliga 
abonatul să sosească cu o oră 
mai devreme pentru ridicarea 
biletului.

Există însă și un alt pericol, 
îndeosebi la instituțiile artistice 
cu săli mici : ca abonamentele 
să condiționeze pînă la exclude­
re participarea spectatorilor ne­
abonați — așa cum se Intimplă 
la concertele Filarmonicii, care 
sînt pur ți simplu concesionate 
de abonați. Dar de frica de a nu 
cădea pradă unei asemenea si­
tuații, în sectorul cărții de pil­
dă, nu a fost introdusă nici o 
formă de abonament, reținerile 
rezumîndu-se doar la înscrierile 
anticipate la lucrările de litera­
tură tehnică și științifică. Or, 
firesc este, ca măcar la colec­
țiile de carte — Biblioteca pen­
tru toți, Meridiane, Biblioteca 
școlarului, Cutezătorii etc. — 
care implică o continuitate nu­
merică a lucrărilor și presupun 
satisfacții de bibliofil, să existe 
abonamente care să evite achl- i

xiționărlle forjat sporadice ți 
solurile din colecția personală.

Căci, dincolo de toate cele­
lalte avantaje, pe care le 
prezintă, abonamentele au 

o anume calitate, esențială și 
majoră : constituie un gir de asi­
gurare în timp asupra serviciu­
lui sau serviciilor prestate, pe 
care cetățeanul le apreciază ca 
fiindu-i absolut necesare și deo­
sebit de utile. Așa 
abonamentele și la 
paraturi — uzuale 
fiece gospodărie, 
doar că la Cluj, 
prima oară introduse 
mentele la lapte, în 
2800 de abonați și azi numărul 
lor se ridică la 27 000. Și, în 
timp ce sistemul este larg prac­
ticat și în localități mici ca 
Aiud, Zalău, Turda, la Brașov 
și în alte localități, el este încă 
necunoscut. De altfel, o anume 
lipsă de receptivitate se mani­
festă din partea organelor co­
merciale șl în ceea ce privește 
extinderea formulei și la alte 
produse. Cetățenii au propus în 
repetate rînduri introducerea 
abonamentelor Ia pîine, la zar­
zavaturi, Ia bucătăriile de bloc, 
Ia restaurantele pensiune, etc. 
— dar propunerile nu și-au gă­
sit ecoul corespunzător. Or, exis­
tă numeroase sectoare de servire 
tn care sistemul de abonamente 
s-ar preta perfect diverselor ser­
vicii cetățenești : abonamente 
pentru prestarea de munci gos­
podărești (cooperativa „Deser­
virea" se opune însă), abona­
ment Ia frizerie (stabilind di­
nainte ziua și ora pe care o do­
rești), abonamente pentru între­
ținerea autoturismului la coo­
perativă (așa cum fac neorga­
nizat diverși meseriași) etc.

Bineînțeles cu condiția ca 
specificația „sînt abonatul dum­
neavoastră" să constituie — șl 
in fapt — un gen de legitimație 
cetățenească...

PIA RADULESCU

ca în
Ceață,

ciclul

VÎND mașină cusut electrică ceho­
slovacă, toaletă, masă, noptieră și 
altele ; str. Costachi Negri 19 bis, 
clădirea mijloc (pod Elefterie). (54464)

VÎND pianină marcă mondială 
Ibach. Tel. 21 65 38, orele 16—18. 
_________________________  (54463)

VÎND casă — str. Amazoanei 6 
— (Dristor), trei camere, sobe lem­
ne, baie, dependințe mansardă, curte. 
Tel. 13 56 47.__________________ (54457)

VÎND lină albă neîntrebuintată, 
pentru saltele. Tel. 51 10 54, după o- 
rele 16. (53872)

TRABANT Combi vînd. Tel.
, 12 73 30 (16—18). (54446)

BUTELIE aragaz, sobiță emailată, 
țarc copil, verighetă aur. chitară ce­
hoslovacă, vînd. Tel. 22 20 63, orele 
17—20.___________ (54443)

VlND casă centrală curte, 4 came­
re, hol — cu lemne. Tel. 13 04 82, 
orele 14--16__________________ (54442)

VINd „Exacta Varex" nou, televi­
zor Cosmos, haină piele neagră 
nouă, bărbătească, Jachetă piele în­
toarsă. nouă, bărbătească. Tel. 
35 25 07, după masă.__________ (54441)

PIȘ damă 52, canadiană import, 
tablouri, lăzi, dulăpior bucătărie, 
vînd. Tel. 15 06 28,____________(54439)

VlND butelie aragaz, covor per­
san original 16 mp, mărci românești 
colecție, pikup automat model vechi. 
Tel, 21 22 88, după ora 17. (^4436)

CHEVROLET modern 6 locuri, ga­
raj demontat, vînd. Tel. 14 51 43, ora 
17—-21.  (54435)

ClNTĂR basculant (3 000 kg) per- 
fect, pentru cooperative agricole de 
producție, platformă mare metalică, 
pentru cîntărire cereale șl animale, 
vînd ieftin plata numerar sau vira­
ment. Tel, 31 67 09.___________ (54433)

APARTAMENT elegant, centru 3 
camere, gaze, dependințe, liber, vînd. 
Răspundeți căsuța agenției 54432.

BUTELIE aragaz vînd. Tel. 62 31 04, 
după ora 18. (54431)

PREDEAL — bulevardul Muncii 1 
— vînd casă centrală, teren construc­
ții. Tel, 21 78 25._____________ (54429)

CASĂ extracentrală — două ca­
mere, antreu — dependințe, parter, 
vînd. Tel. 13 22 61.____________(54421)

VÎND : «et, impermeabil, costum 
iarse, fîș, dantelă neagră, geantă, 

atic, față masă, valiză, trusă ras 
(import). Tel. 14 86 98,________ (53686)

s-au născut 
micile cum­
in aproape 
Să amintim 

unde au fost 
abona- 

1950 erau

[ teatre ■ |
Carmen : Opera Română (16 48 20), 

ora 19,30 ; Prințesa circului : Teatrul 
de operetă (14 80 11), ora 19,30 j 
Romeo și Julieta : Teatrul Național 
„I. L. Caragiale", sala Comedia 
(14 7171), ora 19,30; Jocul adevăru­
lui : Teatrul Național „I. L. Caraaia- 
le", sala Studio (15 15 53), ora 19,30; 
Troilus și Cresida : Teatrul de Co­
medie (16 64 60), ora 20; Fii cuminte 
Cristofor : Teatrul ,,Lucia Sturdza 
Bulandra", sala din Bd. Schitu Măgu- 
reanu (14 60 60), ora 20; Kean : Tea­
trul ,.Lucia Sturdza Bulandra", sala 
Studio (12 44 16), ora 20 ; Lovitura t 
Teatrul ,,C. I. Nottara", sala Maghe- 
ru (15 93 02), ora 19,30; Cînd luna e 
albastră : Teatrul „C. I. Nottara", 
sala Studio, ora 17 și ora 20 ; Paharul 
cu apă : Teatrul Giulești, la Teatrul 
evreiesc de stat, ora 19,30 ; Miorița: 
Teatrul ,,Barbu Delavrancea* (12 94 23), 
ora 19,30 ; Ulciorul sfărîmat ; Cîntă- 
reața cheală : Studioul Institutului 
de artă teatrală și cinematografică 
(15 72 59), ora 20; Corigență la dra­
goste : Teatrul „Ion Creangă'
(12 85 56), ora 17; Guliver în țara 
păpușilor : Teatrul „Țăndărică", la 
Sala Palatului Pionierilor, ora 17 ; 
Scandal la Boema : Teatrul „C. Tă- 
nase", sala Savoy (15 56 78), ora 
19,30 ; Colibri Music-Hall : Teatrul 
„C. Tănase", sala din Calea Victoriei 
174, ora 19,30 ; Atracțiile manejului : 
Circul de stat (110120), ora 19,30; 
Concert simfonic : Ateneul Român, 
ora 20.

[ cinematografe^

• ® Operațiunea Crossbow: Btw 
cegi (17 05 47), orele 9 — 13,30 în 
continuare, 16 — 18,15 — 20,30 ; Mio­
rița (14 27 14). orele 9,30 — 12 —
15.30 — 18 — 20.30 ;

O 9 Canaliile : Unirea (17 10 21), 
orele 15,30 - 18 — 20,30 ;

q • 9 Ocolul : Tomis (21 49 46) 
orele 9 — .1,15 — 13,30 — 16 — 
18,15 — 20,30 ;

9 Povestea țarului Saltan 1 
Popular (35 15 17). orale 15,30 - 18
— 20,30 ;

• Pe cer trece Carul mare t 
Munca (21 50 97), orele 18 — 18,15 —
20.30 ;

• 9 Cum să furi un milion t 
Moșilor (12 52 93), orele: 15 — 17,45
— 20,30 ;

O • Cine călărește un tigru t 
Cosmos (35 19 15), orele : 14,30 —
16.30 — 18,30 — 20,30 ;

9 9 Pasărea PhOenix : Viitorul 
(11 48 03), orele : 15,15 — 18 — 20,45 ;

9 9 French cancan : Colenti na
(35 07 09), orele 16 — 18,15 — 20,30 j

• 9 Subteranul : Volga (11 91 26) 
orele 10 — 12 - 14 — 16 — 18,15 —
20.30 ;

9 9 Răzbunătorii : Rahova 
(23 91 00), orele 15,30 — 18 — 20,30 ;

Testamentul Incașului : Pro­
gresul (23 94 10). orele 15.30 — 18 —
20.30 ;

O > Sfidarea : Lira (31 71 71), o- 
rele 16 - 18 — 20 »

9 Prostănacul : Drumul Sării 
(31 28 13). orele 15 — 17,30 — 20 ;

Amprenta : Ferentari 
(23 17 50), orele : 15,30 — 18 — 20,30 ;

9 Comisarul X î Cotrocenl 
(13 62 56). orele 15,30 — 18 — 20,30 ;
• • • Spartacus : Pacea (31 32 52), 

orele : 16 — 19,30 ;
9 • Castelanii : Crîngașt

(17 38 81), orele : 15 30 — 18 — 20,30 ;
9 • Opera de trei parale : Cen­

tral (14 12 24), orele 9 — 11,30 — 14.30
— 17,30 — 20,30 ;

9 • Mondo Cane : Timpuri Noi 
(15 61 10). orele 9—20 în continuare ;

Cinemateca : Comoara, o-, 
rele x 10 — 12 — 14.

| televiziune"!
18,00 Pentru noi femeile 1 18,30

Noile aventuri ale echipajului Val- 
Vîrtej. 19,30 Telejurnalul de seară. 
19,45 Agenda dv. 19,50 Buletinul me­
teorologic. 20,00 Tele-enciclopedia. 
21,00 Filme de animație. 21,10 Film 
serial : Evadatul. 22,00 „Printre pi­
cături" — emisiune muzical-distrac- 
tivă. 22,40 Microvarletățl. 23,10 Te­
lejurnalul de noapte. 23,20 Telesport,

SELECȚIA NOASTRĂ
• • • — filme foarte bune

• • — filme bune
• — filme mediocre 

Fără nici o notație — film slab

[cum va fi vremea]

>*

Terminarea construcției 
centralelor telefonice auto­
mate Bucurețti-Dorobanți ți 
Sighișoara, precum și extin­
derea celor de la Timișoara, 
Ploiești, Brașov, Constanța, 
Piatra Neamț ți Satu Mare, 
ou dtrs la sporirea capacită­

ții rețelei telefonic» urban» 
cu încă 18 800 linii. In pre­
zent se află intr-un stadiu 
avansat ți lucrările de auto­
matizare a unor legături in­
terurbane ți de semiauto- 
matizare a convorbirilor te­
lefonica internaționale. In

imagine : inginerul Dumitru 
Filoti și tehnicianul Jean 
Iliuc, efectuînd operații de 
verificare în vederea pune­
rii 
de 
lor

în funcțiune a 
automatizare a 
interurbane.

Foto : NICTT

centralei 
legături-

VASILE

• Reîntoarcerea lui Surcouf : 
Patria (11 86 25), orele : 10 — 12,15 —
14.30 — 16,45 — 19 — 21,15 i Festi­
val (15 63 84), orele, 9 — 11.15 —
13.30 — 16,15 — 18,45 — 21 ,

• • Un taxi pentru Tobruk ■ 
Capitol (16 29 17), orele 9,15 — 11,30
— 13,45 — 16,15 — 18,30 — 20 ,

• Loana : Republica (11 03 72), 
orele 9,45 — 12 — 14,30 — 16,45 — 
19 — 21,15, Modern (23 71 01), orele
9.30 — 11,45 _ 14 — 16.30 — 18,45
- 21 ,

• • Cine va deschidă nșa i Lu­
ceafărul (15 87 67), orele 9 — 11 —
13 — 16 — 18,15 — 20,30 ,

O Contele Bobby spaima ves­
tului sălbatici București (15 61 54), 
orele : 8,45 — 10,45 — 12,45 — 14,45
— 16,45 — 19 — 21 ,

• O fată fericita I Grlvlța 
(17 08 58), orele 9 — 11,15 — 13,30 — 
16 — 18,15 — 20,30 , Gloria 
(22 44 01), orele 9 — 11,15 — 13,30
— 16 — 18,15 — 20.30 t Melodia
(12 06 88), orele 9 — 11,15 — 13,45
— 16,15 — 18.45 — 21 , Victoria 
(16 28 79), orele 9 — 11,15 — 13,30 — 
16.15 — 18.30 — 20.45 ,

• • Zece negri mititel i Arta
(21 31 86), orala 9 — 11,15 — 13,30
— 16 — 18,15 — 20,30 , Floreasca
(35 29 71), orele 9 - 11,15 — 13,30
— 16 — 18,15 — 20,30 ,

• • Slndbad marinarul t Doina
(16 35 38), orele 11,30 — 13,45 — 18
18.30 — 20,45 , Vltan (21 39 82), orele
14.30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 ,

• • Ecou pa coasta t Lumina 
(16 23 35), orele 9 — 16,30 tn conti­
nuare, 18,30 — 20,30 ,

A Sus mtlnlle domnilor poli­
țiști t înfrățirea (17 31 64), orele t
14 — 16 — 18 — 20 i

• • Vulturii zboară devreme i 
Union (13 49 04), orele : 15,30 — 20,30
— Desene animate i ora 18 : Buzeștl 
(16 62 79), orele : 15 — 17,45 — 20,30 ,

• Un tdlot la Paria : Giulești 
(17 55 46), orele 15 — 17 — 19 — 21 ,

® ® Profesorul distrat 1 Feroviar 
(16 22 73) orele 8,30 — 10,45 — 13
— 15,30 — 18 — 20,15 t Excelsior 
(18 10 88), orele: 9,45 — 12 — 14,15
— 16,30 — 19 — 21,15 i Aurora 
(35 04 66), orele 8,30 — 10,45 — 13
— 15,30 — 18 — 20,30 , Flamura 
(23 07 40) orele 9 — 11,15 — 13,30 — 
16 — 18,15 — 20,30 ,

• a Salvele Aurorei i Dacia 
(16 26 10), orele 8,30 — 20,45 in con­
tinuare :

• Fantoma» contra Scotland 
Yard! Flacăra (21 35 40), orele: 
14,30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 ,

Pentru zilele da 
3, 4 și 5 decem­
brie se anunță ur­
mătorul timp pro­
babil : Vremea în
general rece cu 
cer schimbător.
Vor cădea pre­
cipitații izolate 
mai ales sub for­

mă de ninsoare. Vînt potrivit, tem­
peratura minimă va fi cuprinsă în­
tre minus 9 și plus 1 grad, iar ma­
xima între minus 6 șl plus 4 grade.

La munte : Vreme rece și umedă, 
cu cer mal mult acoperit. Vor cădea 
precipitații locale. Vînt potrivit cu 
intensificări. Temperatura în scădere 
treptată.

RINGSDORFF 
WERKE

G. m. b. H.

BAD GODESBERG-MEHLEM
R. F. G.

organizează o conferință 
tehnică cu tema :

ÎNTREBUINȚAREA CĂRBU­
NELUI SPECTRAL RINGS­
DORFF TN ANALIZA SPEC­

TRALĂ DE EMISIE
Conferențiar : Dr. 

Heinrich Riissmann.
Conferința va avea loc Tn 

ziua de 6 decembrie 1967 ora 
T0 la Clubul Finante-Bănci 
din București, str. Doamnei 
nr. 2.

Participarea pe bază 
$ de invitații distribuite 
ij prin Agenjia Română de 
Zi Publicitate Internațională. 
ȘS Publicom București, Bd. 
a- N. Bălcescu nr. 22, tele­

fon 14.75.35.

SUFRAGERIE florentină, elegantă, 
stare perfectă, vînd. Tel. 23 30 71.

(54418)
SUFRAGERIE Chipendalle sculpta­

tă, motocicletă I.J., casă de bani 
mică, vînd ; str. Școala Ciocan 21 
(Dudesti)._____________________ (53394)

VÎND apartament central, 2 camere, 
dependințe, gaze, liber prin schimb. 
Tel. 22 52 80. _______________ (53541)

VÎND șifonier triplu panel alb ; 
cumpăr masă perfectă aproximativ 
100/80 cm. Tel. 17 15 60.______ (53596)

TELEVIZOR Rubin 102, perfectă 
stare, ca nou vînd. Tel. 21 72 88. 
._________ ___________________ (53669)

VÎND apartament liber, 4 camere, 
dependințe, loc garaj, lemne ; str. 
Agricultori 74, etajul 1, apartament 5, 
tel. 22 30 47.__________________ (53736)

VÎND pianină Koch & Korselt ; a- 
cordeon Weltmeyster 32 bași, motoci­
cletă Triumph 350. Tel. 21 06 73, o- 
rele 18—21.___________________ (53806)

VIND, dormitor nuc ; str. Justiției 
41, parter, prin Rahova._______ (54080)

VÎND apartament 4 camere cu 
lemne, dependințe, liber — str. Vi- 
itorului. Tel. 17 81 38._________ (53812)

OFER Wartburg 312 Lux contra a- 
partament 3 camere central. Tel. 
55 69 13.______________________ (53902)

VULPE argintie mare, excepțională, 
vînd. Tel. 14 45 43, după ora 16.

(54365)
TELEVIZOR, cristale, vase Rosen­

thal, bibelouri, tacîmurl, pendulă, 
ceas aur Wacheron, Schaffhausen, 
carpetă, fotolii, lampă bronz stil 12 
brațe, 2 candelabre, jardinieră, vînd. 
Tel. 35 18 65. (54340)

VlND casă zid, un apartament li­
ber imediat. Șoseaua Ciurel 66 vizi- 
tabll 16—20. (54311)

VÎND mașină cusut Singer, că­
ruț pentru invalid, haină picioare as­
trahan. Tel. 22 48 M, orele 17—22. 
_______________________ (54266)

WARTfitrtBlG — standard, vînd 
convenabil, urgent ; str. Giulești 55,

’ PICTURA ulei nud, cirți, colecții" 
reviste artă, vînd. Tel. 13 50 61. 
____________ __________________ (54147)

APARTAMENT — Magistrală — 
patru camere, cameră serviciu, de­
bara, bucătărie, baie, 2 balcoane, 
curte, loc garaj, lemne, dependințe, 
două intrări, vînd. Tel. 16 69 01, o- 
rele 17—22.___________________ (54104)

VÎND : scurtă și pantaloni piele, 
uzate, haină și Jachetă picioare as­
trahan, fustă tergal, bucăți nurcă, 
guler biber, căciuliță și guler blană. 
Tel. 61 05 23. (54582)

HAINĂ piele capră, neagră, 
cu mesadă și fără, bărbătească, 
talie 52—54, vînd. Tel. 57 45 42.

(54658)

VÎND Renault 10 alb, rulat 23 000, 
vizibil 8—17, bulevardul Teiul Doam- 
nei 6, Tel. 75 04 02.__________ (54776)

Schimbări 
de

la Podul Grant.______ (54213)
VÎNd motocicletă Triumph 500,

frigider olectrolux, eventual și în
rate. Tel. 13 89 48.____________ (54202)

ȘTOFA englezească palton, gri-fer, 
fîș Milano, fustă tergal coral 46, disc 
Beatles, vînd. Tel. 53 38 61. (54148)

RENAULT 18, Jaw» 125 (rate), vînd? 
Tel. 34 84 33. (54774)

CUMPĂR Flat 850 nerodat. Tel. 
54 47 33, dupM ora 18._________ (54292)

OFER cameră 3 mp contra cameră 
acces, calorifer sau gaze. Tel. 
16 43 94, orele 16—20,________ (54375)

OFER garsonieră : cameră 
14 mp, baie (cadă) instalații 
sanitare, bucătărie (gaze), hol, 
pivniță 6 mp, încălzire cen­
trală (gaze) exclusivitate, car­
tier Foișorul de Foc ; doresc 
spațiu mai mare la bloc mi­
nim două camere, încălzire 
centrală. Tel. 314316. (53947)

OFER apartament 2 camere, Dru­
mul Taberei, contra similar sau gar- 
sonieră dublă. Tel. 32 85 76. (54415)

OFER în bloc vechi, extracentral, 
apartament complet separat, 3 came­
re, intrări separate pe hol, dependin­
țe, gaze ; contra 2 camere, hol lo­
cuibil, restul similar. Tel. 16 31 54. 
_____________________________ (54413)

APARTAMENT 2 camere, depen­
dințe exclusive, telefon, lemne ; con­
tra 1—2 camere, gaze, dependințe. 
Tel. 62 12 19.__________________ (54472)

OFER apartament 2 camere, hol, 
cameră serviciu, dependințe, gaze, 
singur, bloc vechi lîngă Romarta co­
piilor ; doresc hol mare, 3 camere, 
similar, cartier Dacia, Magheru, Ipă- 
tescu. Tel. 15 41 17, orele 16—24.

(54478)

CEDĂM : apartament splendid trei 
camere pe hol, confort superior, piv­
nițe, poduri, termoficat ; contra cen­
tral, semicentral — apartament două 
camere, pivniță, curticică 4- garso­
nieră dublă sau 2 garsoniere comple­
te, confortabile, una cu pivniță, 
curticică — încălzire centrală. Tel. 
21 94 36.______________________ (54482)

OFER garsonieră — Pajura — 
contra apartament 2 camere. Refuzăm 
lemne. Tel. 58 48 82.__________ (.54449)

CARTIER Domenii — ofer aparta­
ment bloc nou, 2 camere, dependin­
țe, încălzire centrală ; contra 2 gar­
soniere, încălzire centrală sau gaze. 
Tel. 18 17 83.__________________(.54466)

BRAȘOV — cedez apartament 2 
camere și dependințe, bloc nou, po­
ziție centrală ; doresc similar în 
București. Tel. 15 82 34, luni, marți, 
miercuri, între orele 18—20. (54447)

SCHIMB : trei camere, hol, depen­
dințe, gaze ; contra garsonieră mare 
(Domenii) plus cameră sau două ca­
mere, hol, dependințe, toate exclusi­
vitate contra garsonieră (Domenii) 
Tel. 15 33 83 (53595)

OFER garsonieră, parter — str. 
Dristorului bloc 63 apartamentul 28 
— contra similar Drumul Taberei, 
Elefterie, Militari._____________ (54079)

" ÎNCHIRIEZ garaj. Î7T 62 31 04.’ 
dupS ora 18,_____ '____________(54430)

INGINER, caut cameră cu încălzi­
re centrală (gaze). Răspundeți căsuța 
agenției 54424) 

PROFESOARĂ predau lecții pian 
cartiere — Mlhai Bravu — Dimitrov. 
Tel. 51 64 60.__________________ (54338)

BALTA Albă — predau franceza 
— germana pentru preșcolari — a- 
dulți. Tel. 55 70 27, orele 8—11 » 
16—20.________________________(54519)

STUDENT meditez convenabil ma­
tematici, preferabil Banu Manta, 1 
Mai, Titulescu. Tel. 57 08 30. (54455)

STUDENT electronică meditez ma­
tematică și fizică orice clasă. Tel. 
12 87 59. (54291)

' «le WmiOe «
NICU Bălțatu soț, Rodica 

fiică, Laurențiu fiu, familia 
Radu Atanasescu și familia 
Tilman, cu ocazia zilei de 
naștere îi urează Ludmilei 
Bălțatu „LA MULȚI ANI“.

 (48988)

STELA soție, profund în­
durerată și întreaga fami­
lie, anunță decesul iubitu­
lui lor inginer agronom 
pensionar ȘTEFANESCU 
CHR. ALEXANDRU. în- 
mormîntarea duminică 3 
decembrie, orele 15, la ci­
mitirul Belu, unde se află 
depus. (49315)

y

PIERDUT act concesiune loc de 
veci figura 70 loc 3 cimitirul Belu 
civil. II declar nul.___________ (54454)

PIERDUT act concesiune cimitirul 
Colentina nr. 18 figura L 33. II de- 
clar nul,______________________(54485)

DECLARĂM nule, fiind pierdute,, 
procesele verbale nr. 5 In valoare 
de lei 14 910 șl nr. 19 - 2 760 lei 
emise de stația Jilava către I.C.S.T. 
grup șantiere București. (54448)

FAMILIA Bajdechi, cu 
adincă durere anunță în­
cetarea din viață a scumpu­
lui lor soț, frate, unchi și 
cumnat BAJDECHI MI­
HAIL. înhumarea dumini­
că 3 decembrie 1967, ora 
14,30, cimitirul Ghencea.

(49311)
GOGU soț șl familia Îndurerată 

anunță Încetarea din viață a scumpei 
lor DIDI COMĂNESCU. Incinerarea 
va avea loc stmbătă 2 decembrie, 
orele 14._____________________ (49296)

DOUA concursuri pentru 
tineret, părinți și profesori, 
dotate cu numeroase premii, 
organizează „ALMANAHUL 
EDUCAȚIEI". Citiți condițiile 
concursului în „ALMANA­
HUL EDUCAȚIEI". De vînza­
re la toate chioșcurile din 
țară. Texte inedite din Fr. 
Kafka, I. Vinea, O. Wilde, M. 
Tican Rumano, B. Fundoianu, 
precum și un interviu cu ul­
timul descendent al familiei 
lui Eminescu, le puteți citi în 
„ALMANAHUL EDUCAȚIEI". 
Numai cu 10 Iei puteți face o 
excursie de 9 zile, Turul Ro­
mâniei, o excursie de 6 zile 
in nordul Moldovei și o ex­
cursie de 4 zile în nordul Ol­
teniei. Pentru amănunte, citiți 
„ALMANAHUL EDUCAȚIEI". 
_____________________ (8981)

CONDUCERE auto iniția­
ză fost instructor posesor Tra­
bant. Tel. 11 26 54, dimineața, 
seara. ______________ (54032)

Anunțurile se primesc la următoarea adresă : AGENȚIA 
DE PUBLICITATE — E.S.I.P. București, str. Eforiei nr. 6. 
raionul Lenin, telefon 16.79.45.
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înapoierea de la Londra 

a delegației C.C. al P.C.R.
Vineri s-a înapoiat în Ca­

pitală, venind de la Londra, 
delegația Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
condusă de tovarășul Virgil 
Trofin, membru supleant al 
Comitetului Executiv, secre­
tar al C. C. al P. C. R., 
care a participat la lucră­
rile celui de al 30-lea Con- 
gres al Partidului Comunist

INTTLNIRE ȘTIINȚIFICA 
INTERNAȚIONALA

La Cluj a avut loc, între 29 
noiembrie și 1 decembrie, o în- 
tîlnire științifică internațională 
în cadrul căreia au fost dezbă­
tute metode actuale de analiză 
izotopică a concentratelor foar­
te mici și a microprobelor de 
substanțe. Au susținut comuni­
cări prof. dr. Franz Viehbock 
de la Centrul de reactori nu­
cleari din Viena, dr. Gregoire 
Nief de la Centrul de reactori 
nucleari din Saclay (Franța), 
dr. Helmuth Zahn de la Institu­
tul de izotopi stabili din Leip­
zig, dr. Adolf Eduard de 
Vries de la Institutul de sepa­
rări de materie din Amsterdam 
(Olanda), dr. Gunther Muller 
de Ia Institutul de izotopi sta­
bili din Leipzig, dr. Gregoire 
Dirian (Franța), dr. docent Tino 
Gaumann de la Universitatea 
Laussanne (Elveția). Din partea 
română au prezentat comuni­
cări prof. dr. docent Victor 
Mercea, membru corespondent 
al Academiei, Gheorghe Văsa- 
ru, Costică Ungureanu, dr. Otto 
Piringer, Liviu Blaga și Nico- 
lae Palibroda, cercetători la 
secția din Cluj a Institutului de 
fizică atomică al Academiei.

Oamenii de știință prezenți la 
Cluj au vizitat, cu acest prilej 
și laboratoarele secției din Cluj 
a Institutului de fizică atomică.
NOUL ORAR DE IARNA 
AL UNITĂȚILOR COMER­
CIALE DIN CAPITALA

Pentru perioada de iarnă, Di­
recția comercială a orașului 
București a stabilit un nou orar 
de funcționare a rețelei comer­
ciale. Orarul cuprinde progra­
mul pentru unitățile cu 1 și 2 
schimburi, pentru magazine cu 
produse alimentare, industriale, 
legume și fructe, precum și 
pentru hale și piețe, potrivit ce­
rințelor cumpărătorilor în se­
zonul de iarnă. O caracteristică 
a noului orar îl constituie fap­
tul că majoritatea unităților ali­
mentare și nealimentare cu un 
singur schimb vor deschide 
după amiaza, cu o jumătate de 
oră mai devreme, adică la orele 
16, în loc de 16,30. Pentru luna 
decembrie, în scopul înlesnirii 
aprovizionării cu prilejul lunii 
cadourilor și a sărbătorilor de 
iarnă, s-a stabilit o redistribuire 
a orelor de program la unitățile 
cu produse nealimentare, astfel 
încît acestea să fie deschise, în 
tot cursul săptămînii, atît dimi­
neața cît și după amiaza.
CURSE AUTO 
DE CALATORI

Ieri, pe traseul Drăgășani- 
Gară-Bălcești-Craiova, însu- 
mînd 85 km, au început să cir­
cule, la cererea cetățenilor, 
deocamdată experimental, două 
curse auto de pasageri, cu ple­
cările atît din Drăgășanl cît și 
din Craiova, la orele 5 și res­
pectiv 14. 

„Brazii de argint" 

cresc și pe Argeș

din Marea Britanle. La sosire, 
pe aeroportul Băneasa, dele­
gația a fost întîmpinată de 
tovarășii Leonte Răutu, mem­
bru al Comitetului Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., și 
Vasile Patilineț, secretar al. 
C.C. al P.C.R., de activiști de 
partid. (Agerpres).

In EDITURA POLITICA
• a apărut:

SELECȚIONAREA, 
CREȘTEREA, 

PROMOVAREA ȘI 
EDUCAREA CADRELOR 

— SARCINA DE MARE 
RĂSPUNDERE 

Culegere de studii 
352 pag. 9 lei

TURNEE ARTISTICE 
Șl CONCERTE

Ieri a sosit în țară mezzoso- 
prana Ivana Mixova, din R. S. 
Cehoslovacă, care va interpreta 
la Opera română din București, 
la 2 șl 6 decembrie, roluri din 
operele Carmen și Aida, iar la 
10 decembrie, la Opera română 
din Cluj va cînta în opera Car­
men. Astăzi sosesc în București 
mezzosoprana Laima Anderson 
și tenorul Karlis Zarini, soliști 
ai Operei din Riga, care vor 
susține la Cluj spectacole cu 
operele Aida și Carmen (4 și 
6 decembrie).

★

La Sala mică a Palatului, 
Theodor Bălan va prezenta 
mîine la ora 10,30, un concert- 
spectacol educativ cu „Capodo­
pere ale literaturii universale 
oglindite în muzică". Exempli­
ficările vor fi susținute de so­
liștii Nicolae Secăreanu, Varu­
jan Cozighian, Elena Andrei, 
Aurelia Diaconu, Florina Cozi­
ghian etc., precum și de un 
grup de balerini ai Scolii de co­
regrafie.

★

Studenții anului IV de la In­
stitutul de artă teatrală și ci­
nematografică „I. L. Caragiale" 
din București, clasa profesoru­
lui Lucian Giurchescu, au pre­
zentat vineri seara pe scena 
studioului lor încă o premieră 
a stagiunii 1967—1968 : „Goana 
după fluturi" de Bogdan Amaru.

Numirea ambasadorului 
Republicii Socialiste 
România în Kuweit

Prin decret al Consiliului 
de Stat, tovarășul Iacob Io- 
nașcu, ambasador extraordi­
nar și plenipotențiar al Repu­
blicii Socialiste România în 
Liban, a fost numit în calita­
te de ambasador extraordi­
nar și plenipotențiar al Re­
publicii Socialiste România și 
în Kuweit, în locul tovarășu­
lui Ion Drînceanu. (Agerpres).

SESIUNI

Institutul de proiectări pentru 
industria ușoară, în colaborare 
cu Consiliul Național al Ingine­
rilor și Tehnicienilor, a organi­
zat vineri, la București, o sesiu­
ne tehnico-științifică pe tema 
unor probleme legate de sta­
diul actual și perspectivele 
transporturilor și depozitării în 
industria ușoară. In cadrul lu­
crărilor, la care au participat 
reprezentanți ai conducerii Mi­
nisterului Industriei Ușoare, spe­
cialiștii din institutele de pro­
iectări, cadre din institutele de 
învățămînt superior, precum și 
ingineri și specialiști din între­
prinderile industriei ușoare din 
întreaga țară, au fost analizate 
cele mai importante aspecte 
privind dimensionarea optimă a 
sistemelor de transport și in­
fluența lor asupra proceselor de 
producție, problema tipizării 
mijloacelor de transport și cea 
a conveierizării. Au fost exami­
nate perspectivele de îmbunătă­
țire a mijloacelor actuale de 
transport, precum șl posibilită­
țile de automatizare complexă, 
cu ajutorul unui calculator elec­
tronic, a unor operații legate de 
dozare și de transport în fabri­
cile de cauciuc și sticlă.

Sesiunea a elaborat un plan 
de măsuri pentru rezolvarea 
optimă a problemelor dezbă­
tute.
MODELE DE TRICOTAJE 
Șl CONFECȚII PENTRU 
SPORTURILE DE IARNA

In completarea sortimentelor 
specifice sporturilor de iarnă. 
Centrul de creație al UCECOM 
a executat 15 modele noi de 
confecții și tricotaje pentru 
bărbați, femei și copii. Noile 
creații au fost contractate de 
M.C.I. și au intrat în producție. 
Ele vor fi livrate pe piață încă 
în cursul lunii decembrie.
PREGĂTIRI PENTRU SĂR­
BĂTORI IN MAGAZINE­
LE ALIMENTARE

Incepînd de ieri, în tot cursul 
lunii decembrie fabricile și 
unitățile producătoare din Mi­
nisterul Industriei Alimentare 
vor livra pieței de desfacere 
importante cantități de alimen­
te solicitate mai mult de cum­
părători în aceste zile. Vor fi 
trimise unităților comerciale 
16.000 tone de făină albă, 300 000 
hectolitri de lapte, 1 200 tone de 
unt, 4 000 tone de diferite sorti­
mente de brînzeturi, 6 000 tone 
de produse zaharoase, dintre 
care o parte vor fi preambala- 
te pentru pomul de Iarnă, 16 000 
tone de zahăr, 12 000 tone de 
ulei comestibil, 700 tone de 
margarlnă, 180 000 hectolitri de 
bere, 700 vagoane de țuică și 
rachiuri naturale, 450 vagoane 
de băuturi spirtoase precum și 
importante cantități de vin șl 
de drojdie de bere comprimată.

Rubrică alcătuită de 
N. ȘARAMBEI

LOTO
DIN

86 3
71

Fond

1 DECEMBRIE 1967
87 23 50 9 4
1 60 58 38

de premii : 944.743 lei

Sosirea in țara noastră 
a ministrului comerțului exterior 

al Italiei
La invitația ministrului co­

merțului exterior al Republi­
cii Socialiste România, Gheor­
ghe Cioară, vineri dimineața 
a sosit în Capitală, ministrul 
comerțului exterior al Italiei, 
Giusto Tolloy, cu soția, care 
va face o vizită în țara noas­
tră.

La sosire, în Gara de Nord, 
oaspetele a fost întîmpinat de 
Gheorghe Cioară, cu soția, Va­
sile Răuță, adjunct al minis­
trului comerțului exterior, 
Marcel Popescu, vicepreședinte 
al Camerei de Comerț, de 
funcționari superiori dirr Mi­
nisterul Afacerilor Externe.

Au fost de față Niccolo Mos­
cato, ambasadorul Italiei la 
București și membri ai amba­
sadei.

★
La sosire, ministrul italian 

a făcut o scurtă declarație 
unor reprezentanți ai Agenției 
„Agerpres" și Radioteleviziu- 
nii române : îmi exprim satis­
facția pentru vizita pe care o 
încep azi în România. Ea îmi 
va oferi prilejul să continui 
convorbirile fructuoase înce­
pute la Roma cu colegul meu 
român Gheorghe Cioară. între 
timp a fost semnat protoco­

A intrat in producție

Fabrica de sticlă 
din Avrig

în comuna Avrig, raionul 
Sibiu, a intrat în producție 
o nouă fabrică de sticlărie.

Proiectată în întregime în 
țară, noua unitate are o ca­
pacitate de producție anuală 
de 1330 tone, echivalentă cu 
10 milioane bucăți articole de 
sticlărie fină de menaj.

Halele sale spațioase, pre­
văzute cu instalații de condi­

în C.C.E. la handbal feminin

Rapid — Braundvalidrottslag (Norvegia)
în sala sporturilor de la Flo- 

reasca se va desfășura întîlni- 
rea internațională feminină de 
handbal dintre echipele Rapid 
București și Braundvalidrottslag 
(Norvegia), contînd pentru „Cu-

AGENȚIILE DE PRESA TRANSMIT
• In prima zi a concursu­

lui internațional de biatlon de 
la Novosibirsk s-a disputat pro­
ba de ștafetă 4X7,5 km. Victoria 
a revenit echipei olimpice a 
U.R.S.S. cu timpul de 1 h 58’ 15”. 
Echipa României s-a clasat pe lo­
cul trei cu timpul de 2 h 07’ 30”.
• La Moscova și Leningrad 

au început întrecerile unui 
mare turneu internațional de 
hochei pe gheață la care parti­
cipă selecționatele prime și se­
cunde ale Cehoslovaciei și 
U.R.S.S., echipa Canadei și re­
prezentativa Poloniei.

în prima zi a turneului de la 
Moscova, prima reprezentativă a 
U.R.S.S., a întîlnit selecționata 
secundă a Cehoslovaciei în fața 
căreia a pierdut cu scorul de 
1—3 (1—1. o—0, 0—2). în ultimul 
joc al primei zile, disputat la 
Moscova între Cehoslovacia I și 

lul comercial între Italia și 
România pe anul 1968, care 
reflectă bunele relații existen­
te între cele două țări pe toa­
te tărîmurile.

întrevederile și discuțiile pe 
care le vom avea în aceste 
zile la București cu reprezen­
tanți de seamă ai vieții de 
stat și economice românești 
vor aborda probleme referi­
toare la dezvoltarea în conti­
nuare și adîncirea colaboră­
rii noastre economice. Totoda­
tă, vom avea convorbiri pri­
vind cooperarea industrială și 
tehnică, menite să ducă la o 
efectivă traducere în viață a 
acordului de cooperare înche­
iat între Italia și România.

★

La scurt timp după sosirea 
sa în București, ministrul 
Giusto Tolloy a făcut o vizită 
la Ministerul Comerțului Exte­
rior, unde a avut o convorbire 
cu ministrul Gheorghe Cioară.

După-amiază, Niccolo Mos­
cato, ambasadorul Italiei, a 
oferit o recepție în cinstea oas­
petelui, în saloanele ambasa­
dei, iar Gheorghe Cioară a ofe­
rit un dineu la hotelul Athenee 
Palace. (Agerpres).

ționare a aerului, sînt dotate 
cu cuptoare de mare capaci­
tate și utilaje comandate de 
la un tablou central. Procesul 
de producție este automatizat 
în cea mai mare parte, iar o- 
perațiile de transport, alimen­
tare, încărcare și descărcare a 
cuptoarelor și camerei de pre­
parare a materiei prime se 
efectuează mecanizat. (Ager­
pres).

-■ ■ ■. 4,- ?•••• țț;.
pa campionilor europeni". Jo­
cul va începe la ora 19. Returul 
meciului se va disputa dumini­
că tot la București (sala sportu­
rilor de la Floreasca ora 17).

Polonia, hocheiștii cehoslovaci 
au obținut o victorie ușoară cu 
scorul de 9—1 (3—0, 4—1, 2—0).

La Leningrad, echipa secun­
dă a U.R.S.S. a învins echipa 
Canadei cu scorul de 9—3 (4—1,
5— 2, 0—0).

• Astăzi pe ringul orașului 
Louisville (Kentucky) se va dis­
puta prima semifinală a cam­
pionatului mondial de box la 
categoria grea, în care se întîl- 
nesc Ring Bonavena (Argentina) 
și Jimmy Ellis (S.U.A.), un fosi 
sparing-partener ai lui Cassius 
Clay.

• Finala interzonală a com­
petiției de tenis „Cupa Davis" 
a continuat Ia Johannesburg cu 
proba de dublu. Cuplul spaniol 
Santana, Arilla a învins cu 6—4,
6— 3, 13—11 perechea sud-afri- 
eană Drysdale, McMillan. E- 
chipa Spaniei conduce acum cu 
scorul de 2—1.

Întreprinderea de agre­
ment din Capitală a pregă­
tit în Cișmigiu — pentru 
sezonul de iarnă — un ca­
rusel acoperit, unde copiii 
pot conduce ponei, moto­
ciclete, tractoare și căruțe 
cu prelată. în clișeu : doi 
„temerari" vizitatori ai 
noului loc de distracții.

Foto : MIHAI POPESCU

Curs 
internațional

postuniversitar 
de perfecționare

Sub egida Comisiei Naționa­
le a Republicii Socialiste Ro­
mânia pentru U.N.E.S.C.O. și 
a Ministerului învățămîntului, 
s-a deschis vineri la Institutul 
de petrol, gaze și geologie din 
București cea de a treia ediție 
a Cursului internațional post­
universitar de perfecționare a 
specialiștilor în domeniul ra­
finării petrolului și industriei 
petrochimice, la care iau parte 
tineri absolvenți ai institute­
lor de specialitate din șapte 
țări, membre ale U.N.E.S.C.O.

Cursul este alcătuit din pre­
legeri teoretice și lucrări 
practice privind proprietățile 
fizice ale petrolului, corelația 
dintre calitățile derivatelor ți­
țeiului și performanțele reali­
zate în utilizarea lor indus­
trială, distilarea atmosferică 
sub vid, rafinarea prin sol- 
venți, produse chimice și ab- 
sorbanți, bazele teoretice și 
realizarea industrială a poli- 
merizării, schemele complexe 
de rafinare a petrolului brut 
etc. Temele vor fi expuse de 
academicieni și alți oameni de 
știință, profesori universitari 
din învățămîntul nostru supe­
rior, specialiști și ingineri cu 
îndelungată experiență prac­
tică.

Cursul, care se va desfășura 
sub îndrumarea științifică a 
acad. Nicolae Petrulian, recto­
rul Institutului de petrol, gaze 
și geologie din București, se 
va încheia la 15 octombrie 
1968. (Agerpres).

Telegrame
Cu ocazia zilei naționale a 

Libanului, ministrul afacerilor 
externe al Republicii Socia­
liste România, Corneliu Mă- 
nescu, a adresat ministrului 
afacerilor exterhe al Repu­
blicii Liban, Georges Hakim, 
o telegramă de felicitare.

în răspunsul său, ministrul 
de externe libanez a transmis 
sincere mulțumiri pentru fe­
licitările și urările adesate.

SOFIA: Inaugurarea expoziției 
„Eroi ai epopeii de la Plevna"

SOFIA 1. — Coresponden­
tul Agerpres, Gh. leva, tran­
smite : Vineri, la Casa Cen­
trală a Armatei Populare din 
Sofia a avut loo inaugurarea 
expoziției „Eroi ai epopeii de 
la Plevna", consacrată aniver­
sării a 90 de ani de la elibe­
rarea Plevnei de sub jugul 
turcesc.

La Muzeul românesc din 
Grivița, pereții exteriori ai 
cavourilor au fost placați cu lor.

Ședința Camerei 
Populare a P. D. Germane
BERLIN 1 — Coresponden­

tul Agerpres, St. Deju transmi­
te că vineri s-a deschis la Ber­
lin ședința Camerei Populare a 
Republicii Democrate Germa­
ne. Walter Uibricht, președin­
tele Consiliului de Stat al 
R.D.G. a propus parlamentu­
lui să alcătuiască o comisie 
pentru elaborarea unei noi 
constituții. Constituția din 7 
octombrie 1949, a spus el, și-a 
atins obiectivele. Intre timp,

Apelul Prezidiului 0.1. Z.
PR AGA 1 (Agerpres). — 

Participanții la ședința Prezi­
diului Organizației Interna­
ționale a Ziariștilor, au adre­
sat în numele O.I.Z. un apel 
către toți ziariștii democrați 
și progresiști din lume de a-și 
intensifica solidaritatea mora­
lă și politică și sprijinul ma­
terial pentru colegii vietna­
mezi. S-a stabilit ca ziua de 
20 decembrie 1967, cea de-a
7-a  aniversare a creării Fron­
tului Național de Eliberare

Sentința Tribunalului Russell
COPENHAGA 1 (Agerpres). 

— La Roskilde s-a încheiat 
vineri cea de-a doua sesiune 
a Tribunalului internațional 
„Bertrand Russell" pentru an­
chetarea crimelor de război 
comise de S.U.A. în Vietnam. 
După zece zile de dezbateri, 
membrii tribunalului au ajuns 
în unanimitate la concluzia că 
agresiunea S.U.A. în Vietnam 
este o acțiune de genocid. Tri­
bunalul consideră că S.U.A. 
s-au făcut vinovate de urmă­
toarele fapte : utilizarea unor 

Dc cc a hotărit McCarthy
să candideze

(Urmare din pag. I)

să sondeze preferința alegă­
torilor din diferite state față 
de viitorul candidat la preșe­
dinția S.U.A. și să desemneze 
delegații la Convenția parti­
dului care numește, în ultimă 
instanță, candidatul la alege­
rile prezidențiale).

Drept temă, a campaniei 
sale electorale — relatează 
din Washington agenția Fran­
ce Presse — McCarthy și-a 
ales escalada agresiunii ame­
ricane din Vietnam pe care 
senatorul, n-a încetat s-o cri­
tice, de doi ani încoace.

într-o declarație făcută la 
Washington, încă înainte ca 
senatorul de Minnesota să fi 
anunțat oficial intenția de a 
candida la preliminarii, co­

marmură albă adusă de la 
Vrața. Pe ei au fost înscrise 
numele ofițerilor și soldaților 
români care și-au jertfit via; 
ța pentru eliberarea poporului 
bulgar. A fost amenajat un 
colț muzeistia care înfățișea­
ză aspecte ale luptelor comu­
ne duse de soldații români și 
ruși și în care se află drape­
le românești, arme, uniforme 
și obiecte personale ale ostași- 

evoluția socială a . atins un 
stadiu de dezvoltare în care 
principala sarcină o constituie 
construirea desfășurată a so­
cietății socialiste.

Camera Populară a R. D. 
Germane a adoptat în unani­
mitate hotărîrea cu privire la 
înființarea unei comisii pen­
tru elaborarea unei constitu­
ții socialiste a R. D. Germa­
ne. Președinte al comisiei a 
fost ales Walter Uibricht.

din Vietnamul de sud — să 
fie sărbătorită ca Ziua solida­
rității ziariștilor cu Vietna­
mul luptător.

Premiile internaționale 
O.I.Z. pe anul 1967 au fost a- 
cordate Uniunii ziariștilor din 
R. D. Vietnam, ziaristului grec 
K. Filinis și ziaristului gha- 
nez, K. Batsu.

La lucrările ședinței a par­
ticipat Nestor Ignat, președin­
tele Uniunii Ziariștilor din 
Republica Socialistă România.

arme interzise de convențiile 
internaționale privind războ­
iul, represalii nejustificate îm­
potriva populației civile, tor­
turarea prizonierilor vietna­
mezi căzuți în mîinile forțelor 
americane, crearea unor la­
găre de muncă forțată.

Totodată, tribunalul a acu­
zat de complicitate la agresiu­
nea S.U.A. împotriva poporu­
lui vietnamez Tailanda, Fili- 
pinele, Australia, Noua Zee- 
landă, Coreea de sud și alți 
aliați ai S.U.A.

legul său, Robert Kennedy 
arăta că „McCarthy are mulți 
partizani în țară; în locul 
președintelui Johnson eu m-aș 
teme de această candidatură". 
Citînd aceste cuvinte ale lui 
Kennedy, corespondentul la 
Washington al revistei pari­
ziene L’Express sublinia, în 
aceeași ordine de idei, că 
„entuziasmul pe care McCarthy 
l-a întîmpinat din partea 
cercurilor de adversari ai 
războiului a înlăturat ezită­
rile sale". Senatorul de Min­
nesota. constată coresponden­
tul „pare un adversar destul 
de temut de vreme ce o cam­
panie teleghidată de către 
Casa Albă, a și fost pornită 
împotriva sa“, fapt care, po­
trivit părerii unor observa­
tori, va adînci divergențele 
din partidul democrat.

(Urmare din pag. 1)

serie ți-ai ales : ore de muncă 
muite, noroaie și frig, azi aici, 
mîine dincolo, viață amară". 
Cînd îi aud, zimbesc. Ce știu 
ei ! Știu oare ce simți atunci 
cînd scoți cofrajele, ca pe un 
ambalaj devenit inutil, și de 
dedesubt apare ceea ce ai 
creat tu, cu munca ta, cu idei­
le tale ? O clădire este pen­
tru cineva din afară o împle­
tire de beton, metal și sticlă. 
Pentru un constructor înseam­
nă cu totul altceva : o solu­
ție, o inițiativă, o idee încrus­
tată pentru totdeauna în pia­
tră.

— Parcă nici o altă meserie 
nu-ți poate oferi o imagine 
atit de concretă a muncii tale, 
a creației tale, adaugă și 
GAVRILA POTARAȘOIU, șef 
de brigadă de montori. Cine 
vede pe șantiere doar cișmele 
pline de noroi, cine simte 
doar șfichiuirea vintului rece, 
nu-și poate închipui cîtă sa­
tisfacție îți oferă în compen­
sație profesiunea de construc­
tor.

Și merită să-1 credem pe 
Potărășoiu. Din cei 36 de ani 
ai săi, 16 i-a petrecut pe șan­
tierele rafinăriilor și combi­
natelor chimice. De la Bor- 
zești la Chiscani, de la Sucea­
va la Brăila, de la Brazi la 
Oradea.

— Fiul meu Marcel o tn 
clasa a VIII-a. Șapte clase 
le-a făcut în șase regiuni dife­
rite ale țării. Vă închipuiți că 
e tare la geografie, glumește 
el. Și eu la fel. Am acum prie­
teni fără exagerare, în toată 
țara. Ori unde m-oi duce sînt 
la mine. Vă dați seama ce 
sentiment de siguranță, de 
mîndrie îți dă acest lucru ? 
Cînd oi ieși la pensie, după 
ce voi fi colindat încă multe 

șantiere, am să pot spune : nu 
mi-am pierdut vremea de po­
mană.

Brigada de 39 montori ai 
lui Potărășanu e, ni s-a spus, 
la înălțime și la propriu și la 
figurat. 11 oameni i-a adus cu 
el din Suceava ; lucrează îm­
preună de 12 ani. Restul sînt 
localnici care s-au încadrat 
acum perfect în brigadă.

— Greutăți ? Au fost multe 
Aici, la Pitești s-a imprimat 
un ritm de lucru pe care nu 
l-am mai întîlnit încă. Dar 
greutățile se uită, bucuriile 
rămin.

O părere asemănătoare are 
și maistrul OSCAR STANCIU, 
venit doar de cîteva luni de 
pe șantierul fabricii de zahăr 
din Buzău. Avea de executat 
o dificilă construcție cu co- 
fraje glisante, cu oameni care 
nu lucraseră încă după aceas­
tă pretențioasă tehnologie. A 
trebuit să facă pe loc școală 
cu fiecare echipă în parte. 
Astăzi construcția e gata și pe 
deasupra mai există încă cîte­
va zeci de oameni pricepuți în 
cofraje glisante. Greutățile se 
uită...

Oameni de nădejde întîlnim 
și la cea mai tînără lucrare 
a platformei i rafinăria. Lu­
crările au început în mai. As­
tăzi, pe o lungime de 3 kilo­
metri, se înșiră coloane și re­
zervoare, hale și conducte.

— Construcția rafinăriei de 
Ia Borzești a durat cîțiva ani, 
ne-a spus Inginerul SERGIU 
NAZARIE, care conduce con­
strucția rafinăriei. Noi o vom 
termina pe a noastră mai de­
vreme.

Pe platforma petrochimică 
din Pitești cursa contra cro­
nometru a constructorilor con­
tinuă...

PAUL MARIAN

Dezbaterea documentelor plenarei C. C. al P. C. R.

Din propunerile ECONOMISIREA LEMNULUI

participanților la dezbateri
(Urmare din pag. I)

Ing. Roman 
Ursulescu, 

șef de secție 
la U.C.M. Reșița:

Noi executăm o serie de produ­
se: turbine hidraulice și cu aburi, 
echipamente hidroelectrice, ma­
carale și poduri rulante etc. dar 
faptul că institutele de proiecta­
re nu au fost direct cointeresate,

nu s-a asigurat întotdeauna gradul calitativ și eficienta econo­
mică cea mai înaltă pentru fiecare produs. Iată de ce consider 
avantajos ca din centrala industrială de care va aparține uzi­
na noastră să facă parte și institutele de proiectare din acest
sector.

Dumitru Neagrau,
contabil șef al C. S. Reșița

Datorită formularisticii volumi­
noase și a timpului scurt în care 
trebuiau întocmite, datele cu­
prinse tn planul financiar nu 
erau întotdeauna concludente, 
fapt ce ducea fie la subeva­

luarea sarcinilor de plan și obținerea de beneficii sporite 
cu multă ușurință, fie la supraevaluarea posibilităților, cre- 
tnd mari greutăți financiare. In sistemul actual nu se face 
distincție între unitățile care-și îndeplinesc și depășesc sar­
cinile de plan, lucrează cu beneficii, ori cu pierderi, întrucît 
»înt subvenționate fără discemimînt. După părerea mea, 
aplicarea efectivă a gestiunii economice proprii în întreprin­
deri va crea un mecanism de cointeresare și răspundere ma­
terială prin folosirea mal eficientă a pîrghiilor economice, 
un rol important revenind beneficiului și creditului. De 
aceea, propun ca formarea fondului pentru premierea colec­
tivelor din întreprinderi să aibă la bază atît beneficiul obți­
nut prin efort propriu, cît șl cel realizat peste plan. Cointe­
resarea fiecărui colectiv s-ar îmbina în felul acesta armo­
nios cu interesele generale ale economiei naționale.

re că volumul masei lemnoase 
este în mod firesc limitat. In 
condițiile noastre geografice ci­
clul de refacere a pădurilor 
pină la vîrsta exploatavității se 
desfășoară in perioade de timp 
foarte lungi care ajung pină la 
100 de ani. Așa se explică de 
ce în economia noastră forestie­
ră se desfășoară, pe baza unui 
plan conceput și eșalonat pe un 
mare număr de ani, ample lu­
crări de sporire a productivită­
ții pădurilor, prin schimbarea 
structurii speciilor In favoarea 
celor repede crescătoare și cu 
o valoare economică ridicată. In 
același timp se execută lucrări 
menite să sporească gradul de 
accesibilitate în masivele pădu- 
roase, care să conducă la un 
randament mal mare în exploa­
tare.

Caracteristica acestei baie de 
materii prime care rămine Ia 
dimensiuni constante constituie 
elementul ce guvernează efor­
turile ce se întreprind pentru 
Înlăturarea risipei de material 
lemnos, concomitent ou valori­
ficarea superioară a fiecărui 
metru cub de masă lemnoasă. 
In deplin consens cu aceste 
principii In țara noastră pro­
ducția de plăci fibrolemnoase 
ți de plăci aglomerate din lemn 
urmează ca pînă în anul 1975 
să-șl dubleze volumul în ra­
port cu anul 1965. Nivelul pla­
nificat reprezintă o nouă poten­

țare a unor valori care și pină 
în prezent au înregistrat spo­
ruri considerabile. Producția 
de plăci derivate din lemn, ale 
cărei baze s-au pus în 1962 se 
realizează în prezent in șase în­
treprinderi și atinge un volum 
de 313 mii tone anual. Consu­
mul la acest capitol a crescut 
de 7,3 ori (pină in anul 1966), 
compensind în mare parte ne­
cesarul de cherestele în diferite 
ramuri ale economiei naționale. 
Numai prin folosirea placajelor 
de cofraj în sectorul de con­
strucții s-au realizat economii 
de cîte 400 mii m.c. cherestea 
anual. Totuși procentul în care 
se întrebuințează în construcții 
acest material și care este doar 
de 4 la sută trebuie considerat 
insuficient dacă ținem seama 
de faptul că în alte țări procen­
tul este de zece-douăzeci de ori 
mai mare. Creștere» consumului 
de semifabricate și implicit scă­
derea consumului de cherestea 
este în condițiile tehnicii moder­
ne un proces organic care impli­
că însă crearea unul cadru or­
ganizat, paralel cu valorifica­
rea tuturor soluțiilor preconiza­
te pentru domeniul respectiv. 
Beneficiarii produselor lemnoa­
se în stare brută sau prefabri­
cate trebuie să se ralieze și ei 
In mal mare măsură la această 
politică fermă și consecventă 
de economisire a lemnului. Ne 
referim în această ordine de 
idei la mărirea duratei de utili­
zare a unor produse (ambalaje), 
la folosirea pe scară mai largă 

a înlocuitorilor (traverse și 
stilpi de beton), la aplicarea 
unor măsuri de conservare a 
Lemnului (lemnul de mină ctc.).

In această acțiune de econo­
misire a lemnului, de valorifi­
care a lui superioară, industria 
chimică se poate înscrie cu un 
coeficient mai mare de partici­
pare la producerea de înlocui­
tori. Pe linia acelorași preocu­
pări de valorificare integrală a 
masei lemnoase, de creșterea 
gradului de prelucrare cu posi­
bilități interne a acestei mate­
rii prime este util și oportun 
să se caute rezolvări optime și 
în industria celulozei și hîrtiei. 
Nu putem face abstracție de 
faptul că în momentul de față 
în fabricile noastre de chere­
stea unde rezultă deșeurile de 
rășinoase destinate industriei 
celulozei și hîrtiei se pierde din 
acestea circa 40 la sută prin cu­
rățire, aceasta deoarece benefi­
ciarul nostru și-a limitat cere­
rea numai la o singură calitate 
de deșeuri. Folosirea integrală 
a deșeurilor de rășinoase, a de­
șeurilor de fag și a lemnului do 
dimensiuni mici, care este pro­
prie altor industrii de celuloză 
și hîrtie, trebuie să constituie 
un obiectiv de studii șl acțiuni 
și la noi. După cum pe linia 
unui deziderat major formulat 
în indicațiile date de partid, o 
necesar să se găsească modali­
tăți tehnice șl organizatorice de 
prelucrare pe plan intern a 
lemnului subțire și despicat și- 
din alte esențe, la care țara 

noastră dispune de resurse mal 
bogate, în producția de strati­
ficate (Pal, P.F.L.) și în industria 
celulozei. în cadrul formelor 
perfecționate de organizare a 
economiei naționale preconiza­
te în documentele de partid e 
necesar să se găsească soluții 
favorabile unei colaborări mal 
intense între sectorul de indu­
strializare a lemnului și secto­
rul industriei hîrtiei și celulo­
zei, în scopul urmăririi unitare a 
consumului de masă lemnoasă. 
In acest sens satisfacerea nece­
sarului din ce în ce mai mare 
de materie primă în producția 
de celuloză trebuie să se axeze 
pe găsirea unor forme noi de 
utilizare, în volume importante, 
de materie primă lemnoasă de 
diferite esențe și care în pre­
zent nu sînt folosite.

Organizarea în economia noa­
stră a centralelor Industriale, 
verigă importantă în ansamblul 
de relații pe care incumbă pro­
ducția și consumul prezintă și 
pentru economia forestieră in­
contestabile avantaje. Centrale­
le industriale, organele care 
sînt mai apropiate de procesele 
directe ale producției, ți care în 
același timp au capacitatea să 
direcționeze satisfacerea cerin­
țelor, pot și trebuie să aducă 
o contribuție sporită la atinge­
rea obiectivului major care ne 
preocupă, realizarea unui echi­
libru constant ți ferm între ce­
rerile tot mai mari de material 
lemnos și resursele existente în 
țara noastră.
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Intervenția reprezentantului român 
în dezbaterea cu privire la îndeplinirea 

rezoluției referitoare la decolonizare
NEW YORK. în Comitetul 

pentru teritoriile sub tutelă 
și neautonome se dezbat o se­
rie de probleme legate de sta­
diul îndeplinirii Declarației cu 
privire la acordarea indepen­
denței țărilor și popoarelor 
coloniale, printre care și pro­
blema Omanului.

Luînd cuvîntul în această 
chestiune, reprezentantul ro­
mân Traian Chebeleu a arătat 
că situația gravă creată în 
Oman este generată de practi­
cile colonialiste și intervenția

întrevederi
ale președintelui 
Adunării Generale
NEW YORK 1. Președinte­

le Adunării Generale a O.N.U., 
Corneliu Mănescu, a primit 
Vineri pe Lawrence Michel- 
more, comisar general al ofi­
ciului pentru refugiații pales­
tinieni U.N.W.R.A., cate l-a 
informat asupra activității 
U.N.W.R.A.

în continuare, el a fost vi­
zitat de deputatul francez 
Jacques Vendroux, primar al 
orașului Calais, președintele 
Comisiei pentru afacerile ex­
terne a Adunării Naționale 
din Franța. Cu acest prilej au 
fost discutate probleme ale 
actualei sesiuni a Adunării 
Generale a Națiunilor Unite, 
precum și probleme ale rela­
țiilor bilaterale dintre 
două țări.

In aceeași zi, Corneliu 
nescu a participat la un 
jun oferit în cinstea sa 
Patrick Shaw, reprezentant 
permanent al Australiei la 
O.N.U., și la un dineu oferit 
de reprezentantul permanent 
al Franței, Armand Berard.

cele

Mă- 
de- 
de

I

străină, care urmăresc apăra­
rea intereselor strategice și 
economice ale puterilor colo­
niale în sudul Arabiei.

Delegația română consideră 
că problema Omanului poate 
și trebuie să fie rezolvată în 
spiritul declarației cu privire 
la acordarea independenței 
țărilor și popoarelor colonia­
le. Principiul care trebuie să 
stea la baza unicei soluții jus­
te nu poate fi decît respectul 
pentru aspirațiile firești ale 
poporului arab din Oman la 
libertate și independență, res­
pectul pentru dreptul de a 
decide singur asupra soartei 
lui și de a-și exprima în mod 
liber voința asupra formei 
politice de guvernămînt, ale- 
gîndu-și conducătorii pe care 
el însuși îi dorește.

★
NEW YORK 1 — Trimisul 

special Agerpres, R. Căplescu, 
transmite : Adunarea Genera­
lă a O.N.U. a aprobat raportul 
comitetului nr. 4 (pentru teri­
toriile sub tutelă și neautono­
me) în legătură cu Adenul, 
care, după cum se știe, și-a 
dobîndit independența, făcînd 
parte din Republica Populară 
a Yemenului de Sud.

Raportul recomandă Adu­
nării Generale să salute do­
bîndirea independenței de că­
tre teritoriul Aden și să re­
afirme unitatea șj integritatea 
teritorială a acestuia, inclusiv 
insulele din dreptul coastei 
noului stat. în ședința Adu­
nării Generale, reprezentan­
tul Angliei a comunicat că, 
potrivit voinței populației sale, 
insula Perim va face 
te din teritoriul noului stat 
și a 
Frontului 
berare 
angajamentul 
dreptul de liberă trecere a tu­
turor navelor prin strîmtoa­
rea Bab-El-Mandeb.

par-

subliniat că liderii 
național de eli- 

din Aden și-au luat 
de a respecta

Convorbire M. Malița - H. Boerma
NEW YORK 1. — Trimisul 

special Agerpres, R. Căplescu, 
transmite : Mircea Malița, șe­
ful delegației române la ac­
tuala sesiune a O.N.U., ad­
junct al ministrului afacerilor 
externe. însoțit de Gheorghe 
Diaconescu, reprezentantul 
permanent al României la 
O.N.U., a avut o întrevedere 
la sediul Națiunilor Unite cu

H. Boerma, directorul general 
al Organizației Mondiale pen­
tru Alimentație și Agricultu­
ră (F.A.O.), recent ales în 
această calitate.

în cadrul discuțiilor avute 
au fost abordate unele aspec­
te ale colaborării între foru­
rile competente române și 
F.A.O. pe linia realizării pro­
gramului de ansamblu al ac­
tivității Organizației și alte 
aspecte privind înfăptuirea în 
cele mai bune condiții a ac­
țiunilor de cooperare tehnică 
ale instituțiilor noastre de 
specialitate și F.A.O.

în problema cipriotă
NICOSIA 1 (Agerpres). — 

După șapte zile de intensă ac­
tivitate diplomatică desfășura­
tă în capitalele Turciei, Gre­
ciei și Ciprului, criza cipriotă 
este pe cale de rezolvare.

La Nicosia, un purtător de 
cuvînt al guvernului cipriot a 
făcut noaptea trecută urmă­
toarele precizări privind con­
ținutul acordului care este pe 
punctul de a se realiza : retra­
gerea din Cipru a tuturor for­
țelor armate necipriote venite 
în insulă după 1963 și întări­
rea contingentului O.N.U.; de­
mobilizarea tuturor forțelor 
armate din insulă, excepție 
făcînd contingentele
turc instalate după 1960. Pur­
tătorul de cuvînt a anunțat că 
retragerea forțelor armate 
grecești va avea loc într-un vi­
itor apropiat.

Președintele Makarios, rela­
tează France Presse, a cerut ca 
problema întăririi efectivelor 
forțelor O.N.U. în insulă să 
fie discutată ulterior de gu-

grec și

vernele Greciei, Turciei și Ci­
prului cu participarea secreta­
rului general al O.N.U., U 
Thant. Demilitarizarea Cipru­
lui — a spus el — ar trebui să 
cuprindă garanții ale Consiliu­
lui de Securitate în ceea ce 
privește respectarea suverani­
tății, integrității și securității 
insulei.

ATENA 1. — Trimisul spe­
cial al președintelui Johnson, 
Cyrus Vance, șii-a prelungit pe 
neașteptate șederea la Atena, 
pentru a pleca la Nicosia. După 
cum anunță agenția France 
Presse, președintele Makarios 
„nu a acceptat în întregime" 
ca garda națională cipriotă să 
fie dizolvată — unul din punc­
tele acordului pînă acum cu­
noscut numai în mod semiofi­
cial.

ANKARA 1 (Agerpres). — 
Frontiera dintre Turcia și Gre­
cia, închisă de aproape două 
săptămîni ca urmare a inciden­
telor din Cipru, a fost redes­
chisă vineri, 1 decembrie — 
informează agenția Reuter.
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Reuniunea arabă la nivel înalt
va avea loc la 12 decembrie

CAIRO 1 — Coresponden­
tul Agerpres, C. Oprică, trans­
mite : In aceste zile, atît la 
Cairo, cît și în alte capitale 
arabe, cercurile politice dis­
cută problema unei noi reu­
niuni la nivel înalt a țărilor

Comunicat
sovieto-suedez
MOSCOVA 1 (Agerpres). — 

In comunicatul cu privire la 
vizita în U.R.S.S. a ministru­
lui afacerilor externe al Sue­
diei, Torsten Nilsson, dat 
publicității vineri la Moscova, 
se subliniază că Uniunea So­
vietică și Suedia consideră că 
eforturile îndreptate spre îm­
bunătățirea relațiilor dintre 
toate statele din estul și ves­
tul continentului european ar 
contribui la consolidarea păcii 
în Europa. A fost exprimată 
îngrijorarea provocată de răz­
boiul din Vietnam care „se 
poete extinde într-un mod 
primejdios", subliniindu-se că 
interesele restabilirii păcii în 
această regiune a lumii „le-ar 
servi în primul rînd încetarea 
imediată a bombardării R. 
Vietnam".

membre 
oarece 
membre 
au răspuns favorabil, se aș­
teaptă ca, în prima parte a 
lunii decembrie, șefii de state 
să se reunească la Rabat. Zia­
rul „Al Ahram" relevă că a- 
ceastă conferință va avea Ioc 
la 12 decembrie. Două țări, 
însă, Arabia Saudită și Tuni­
sia, ar fi de părere că reuniu­
nea la nivel înalt ar trebui 
amînată pentru a se da posi­
bilitate reprezentantului Na­
țiunilor Unite în Orientul A- 
propiat, Jarring, să acționeze 
în virtutea mandatului cu 
care a fost investit. R.A.U. nu 
subscrie însă la ideea celor 
două țări.

ale Ligii Arabe. De­
ll din cele 13 țări 
ale acestui organism
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Bucurie pe străzile
Adenului

ROMA

Ambasadorul 
României

O imagine primită din Aden, care redă un aspect de Ia marile 
manifestații populare cu care a fost salutată nașterea noului stat 
Republica Populară a Yemenului de sud. Pe străzile acestui oraș, 
ca și în celelalte localități din noul stat, populația a sărbătorit cu 
bucurie dobîndirea independenței și plecarea ultimelor contin­

gente ale trupelor coloniale britanice
Ieri, președintele Republicii 

Populare a Yemenului de Sud, 
Quahtan El Chaabi, a anunțat 
componența primului guvern 
al noului stat independent. 
Funcția de comandant suprem 
al forțelor armate este deținu­
tă de Quahtan El Chaabi. Po­
trivit agenției France Presse, 
președintele țării a luat aceas­
tă hotărîre în virtutea puteri­
lor care i-au fost conferite de 
Comandamentul general al 
Frontului Național de Elibera­
re, autoritatea legislativă pro­
vizorie din această țară. Func­
ția de ministru al afacerilor

externe a fost atribuită colo­
nelului Saif Dahlee.

Formarea guvernului fără 
numirea unui prim-ministru 
corespunde hotărîrii anunțate 
anterior de a institui în Repu­
blica Populară a Yemenului 
de Sud un regim prezidențial.

ROMA 1. — Coresponden­
tul Agerpres, N. Puicea, tran­
smite : Vineri, ministrul afa­
cerilor externe al Italiei, 
Amintore Fanfani, l-a primit 
pe ambasadorul Republicii 
Socialiste România la Roma, 
Cornel Burtică. Cu acest pri­
lej, au fost discutate proble­
me interesînd cele două țări.

si intermediar de tablouri false“
->

Declarațiile premierului izraelian

BELGRAD. — La Debar, 
unde a avut loc joi un puter­
nic cutremur, situația a înce­
put să se normalizeze. Au 
fost restabilite legăturile te­
lefonice și reparate rețeaua 
de energie electrică și de ali­
mentare cu apă potabilă în 
aproape toate cartierele ora­
șului. Circulația a fost, de a- 
semenea, reluată. Circa 1000 
de cetățeni au fost deja eva­
cuați din localitate. Această 
acțiune continuă. Se depun în 
continuare eforturi pentru a- 
sigurarea populației sinistra­
te cu hrană și medicamente.

Aparatele seismologice ale 
Observatorului Universității 
din Skoplie care după cutre­
mur au fost instalate la De­
bar, au înregistrat în decurs 
de șase ore, între 0,00 și 6,00 
ale zilei de 1 decembrie, 80 
de cutremure, dintre care u- 
nele cu 
grade.

in legătură cu
posibilitatea unei stagnări economice

PARIS. Citind părerile emi­
se în cercurile de experți 
participanți, după prima șe­
dință a consiliului ministerial 
al O.C.D.E. (Organizația 
Cooperare și Dezvoltare 
nomică). 
relevă temerile acestora 
de consecințele pe care 
putea avea asupra economiei 
mondiale capitaliste măsurile 
luate de diverse state în do­
meniul monetar. Experții 
vest-europeni, relatează Fran­
ce Presse, au părăsit joi seara 
Castelul La Muette mai în­
grijorați decît erau diminea­
ța, la sosire. După părerea 
lor. operația chirurgicală la 
care a fost supusă lira ster­
lină riscă să aibă 
flacționiste directe 
recte fie și numai 
fiecare din marile 
tatoare, împinsă 
concurențială propice a Marii

de 
Eco- 

agențiile de presă 
față 

le-ar

efecte de- 
sau indi- 
pentru că 
țări expor- 
de situațiaintensitate de

Cu scopul de a învinge eventualele dificultăți ale unor avioane în 
momentul cînd acestea decolează sau aterizează, în Franța a fost 
realizată, recent, o „barieră", formată dintr-o plasă de nylon, care 
este legată, printr-o chingă din același material, de o frînă. Această 
„barieră", amplasată pe pistă, se ridică ca o plasă de tenis, în mai 
puțin de trei secunde, prinzînd in aer avionul aflat în pericol. „Ba­
riera" este comandată de responsabilul turnului de control sau, 
automat, de un sistem de repere electronice, care „apreciază" dacă 
avionul nu aterizează, de pildă, cu o viteză suficient de redusă. 
„Bariera" de la Toulouse va fi prima de acest fel instalată pe pista 
unui aeroport civil. în fotografie : încercarea de a opri un avion 

de tipul „Mirage" la Istres

Britanii, va supraveghea mai 
riguros costurile de produc­
ție. Pe de altă parte, riscul 
unei escalade a dobînzilor 
care se conturează poate pa­
raliza revenirea activității in­
dustriale din Europa occiden­
tală la ritmuri mai vioaie. Se 
remarcă de pe acum, notează 
agenția, temerea că escalada 
acestor măsuri ar putea duce 
la o criză mondială.

IERUSALIM 1 (Agerpres). 
— Primul ministru izraelian. 
Levi' Eshkol, a prezentat la o 
reuniune de presă un plan 
care, după părerea lui, poate 
duce la reglementarea con­
flictului din Orientul Mijlo­
ciu. Agențiile de presă rela­
tează că planul cuprinde cinci 
puncte: pacea între Izrael și 
vecinii săi trebuie să fie per­
manentă ; stabilirea păcii 
trebuie să fie realizată prin 
negocieri directe ; libertatea 
de trecere pentru navele iz­
raeliene 
Suez și 
este o condiție pentru realiza­
rea păcii ; stabilirea de fron­
tiere sigure și recunoscute 
între Izrael și vecinii săi nu 
este posibilă decît în cadrul

prin Canalul de 
strîmtoarea Tiran

★

CAIRO 1 (Agerpres). — A- 
genția M.E.N. anunță citind 
un purtător de cuvînt militar 
egiptean că apărarea antiae­
riană egipteană a doborît vi­
neri după-amiază trei avioane 
izraeliene de tipul „Mirage" 
care au violat spațiul aerian 
al R.A.U. în regiunea Canalu­
lui de Suez. Cei trei piloți au 
reușit să sară cu parașuta.

) unor tratate de pace ; instau­
rarea păcii în Orientul Mij­
lociu și cooperarea regională 
care-i va urma va permite re­
zolvarea problemei refugiați- 
lor în cadrul regional Și inter­
național.

Eshkol a adăugat că. potri­
vit cu această politică „Izrae- 
lul va coopera cu reprezen­
tantul secretarului general al 
O.N.U. pentru ca acesta să rea­
lizeze contactul între părțile 
interesate, în scopul de a se 
putea angaja 
rec te".

Referindu-se 
Consiliului de 
a afirmat că „aceasta nu 
reîntoarcerea la liniile 
demarcație ale armistițiului 
din 1949, ci crearea condiții­
lor de pace".

negocieri di-

la rezoluția 
Securitate, el 

cere 
de

★

IERUSALIM 1 (Agerpres).— 
Purtătorul de cuvînt al arma­
tei izraeliene a anunțat vineri 
după-amiază pierderea unui 
avion și a dezmințit categoric 
informațiile furnizate 
R.A.U., potrivit cărora trei 
parate izraeliene „Mirage" 
fi fost doborîte de artileria 
gipteană.

de 
a- 
ar 
e-

Recent procuratura depar­
tamentului Sena a emis 
un mandat internațional 

de arestare, împotriva lui Fer­
nand Legros — cunoscut inter­
mediar de tablouri Parisian — 
dispărut fără urmă acum cî- 
teva săptămîni. Acuzațiile ce i 
se aduc sună pe scurt : escro­
cherie. plagiat și fraudă în 
materie artistică.

Cunoscut al saloanelor și ga­
leriilor de pictură. Fernand 
Legros este un personaj pe a 
cărui carte de vizită figurează 
titlurile de colecționar, 
cător de 
se ocupa 
narea și 
de mare

îndată
un bun cunoscător în acest do­
meniu. afla vreun 
unei pînze originale 
un fals. în marea 
ele erau executate 
Hoffmann cunoscut 
artelor sub numele 
de Hory. Pentru a-1 plasa 
necesar 
tentic. iar relațiile sale în lu­
mea artelor îi ușurau calea 
permițîndu-i să obțină numărul 
de semnături necesare. Printre 
cunoștințele sale intime se 
număra și soția unui cunoscut 
pictor contemporan care, la 
rîndul ei, întreținea relații cu 
văduve ale unor pictori fai­
moși. In atmosfera saloanelor 
și a cocteilurilor intime. Le­
gros, un tip elegant și afabil 
reușea, ușor, să obțină din par­
tea lor un cuvînt de recunoaș­
tere asupra tabloului pe care-1 
poseda. Dar acest lucru nu era 
suficient. El mai avea nevoie

produ- 
filme. intermediar. El 
în speță cu achizîtio- 
vînzarea tablourilor 
valoare.
ce Legros. care este

detaliu al 
el comanda 
majoritate 

de Elmer 
în lumea 
de d’Elmir 

era 
să facă din el un au-
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ACȚIUNEA WESTINGHOUSE

de recunoașterea a doi experți 
în materie. Nimic mai ușor. O 
dată ce una dintre văduvele 
artiștilor autentificase pînza, 
expertul nu risca mare lucru 
să-și adauge parafa sa. Din 
acest moment falsul devenea 
într-adevăr „autentic".

Lui Legros nu-i mai rămî- 
nea decît să fabrice și un tre­
cut acestei pînze. Acesta era 
cel de-al doilea timp al ope­
rației. O 
tificată de 
baită prin 
Simplu de 
tau, presa 
gele îi aduceau o adevărată ce­
lebritate. Parafe, sigilii, fac­
turi. tăieturi din ziare, repro­
duceri în albume risipeau 
orice îndoială.

După ce pînza era trecută 
prin această filieră rămînea să 
fie vîndută. Cea mai bună pia­
ță a picturii franceze, 
cum se știe se află în 
Unite și Canada unde 
miliardari dornici să-și . . . 
bunul gust și cultura achizițio­
nează tablouri alcătuind colec­
ții și expoziții personale ce cu­
prind lucrări ale maeștrilor 
școlii din Paris. Legros a pla­
sat pînă în prezent peste 500 
de pînze false. în valoare de 
aproximativ 300 milioane de 
franci.

Se pare, însă, că Unii colec­
ționari înșelați 
pună plîngeri 
căutînd să se 
mai repede de 
a-și salva capitalurile investite.

Cum însă ulciorul nu merge 
de multe ori la apă unul din 
falsurile puse pe piață de Le­
gros și cumpărat de un anticar 
a ajuns pe mîinile poliției. An­
ticarul avînd dubii asupra pîn- 
zei a supus-o unei noi exper­
tize. S-a dovedit a fi falsă.

Politia a ordonat expertiza 
și a altor pînze aparțlnînd lui 
Legros, pe care acesta a încer­
cat să le plaseze la o licitație. 
Si acestea au fost declarate 
false de comisia de experți.

pînză gata auten- 
experți era ..plim- 

galerii". De ce ? 
tot. Amatorii discu- 
scria, iar cataloa-

după 
Statele 

cîțiva 
etaleze

refuzau să de- 
pentru falsuri 

debaraseze cît 
tablouri pentru

Un simplu anunț publici­
tar apărut recent în- 

a 
în

tr-un ziar britanic 
stîrnit dezbateri aprinse 
cercurile oamenilor de știin­
ță englezi și ale oficialităților 
britanice, la Ministerul Teh­
nologiei. Este vorba despre 
anunțul plătit de compania e- 
lectrotehnică americană Wes­
tinghouse prin care se caută 
oameni de știință britanici cu 
experiență în domeniul reac­
toarelor rapide atomice pen­
tru uzinele companiei situ­
ate în apropierea orașului 
Pittsburg din S.U.A. Ofertele 
par a fi foarte ispititoare 
nunțîndu-se salarii de 
ori mai mari decît cele 
te în Anglia.

Probabil că iritarea și 
ția oficialităților 
n-ar fi fost atît de prompte 
dacă anunțul, așa după cum 
a fost el conceput, nu ar fi 
depășit standardele uzuale ale 
reclamelor ce fac parte din 
campania desfășurată de fir­
mele americane pentru raco­
larea „materiei cenușii" brita­
nice de cea mai înaltă califi­
care. Oferta, prin conținutul 
ei, se adresează direct sa- 
vanților atomiști britanici de 
la Dounreay, Caithness și 
Risley, acolo unde, potrivit a- 
firmațiilor făcut de autorită­
țile engleze, se lucrează la 
perfectarea unor reactori a-

a- 
șapte 
plăti-

reac-
britanice

tomici capabili să 
într-un viitor foarte 
energia electrică la un preț 
mai redus decît oricare alt 
procedeu actual.

în scrisoarea 
dresată 
britanici, 
ministrul 
acțiunea 
tinghouse 
o încercare 
obține secretele tehnologice 
ale reactorului de la Dounreay 
prin ademenirea unor valoroși 
oameni de știință care lucrea­
ză la realizarea acestui pro­
iect. El a dezvăluit că Westin­
ghouse a încercat să obțină 
licențele pe căi legale, adică 
prin negocieri directe cu 
înalta Autoritate atomică a 
Angliei și că nu a fost de a- 
cord cu prețul ce i s-a Cerut, 
încercarea de ademenire a 
oamenilor de știință britanici 
apare ca o manevră evidentă 
de ocolire a unui preț ce i s-a 
părut prea mare. In această 
ordine de idei, documentele 
publicate de autoritățile bri­
tanice arată că reactorul ra­
pid experimental de la Doun­
reay este rezultatul eforturilor 
făcute de savanții britanici în 
ultimii douăzeci de ani și pen­
tru care s-au investit citeva 
sute de milioane de lire din 
bugetul Angliei.

Tentativa lui Westinghouse

producă, 
apropiat,

deschisă a- 
savanților atomiști 

Wedgwood Benn, 
tehnologiei, arată că 
întreprinsă de Wes- 
constituie, de fapt, 

camuflată de a

dezvăluie și cursa strînsă în 
care se află angajate firmele 
americane și cele engleze în 
vederea consolidării pozițiilor 
într-un domeniu tehnologic de 
mare viitor. In acest context, 
presa britanică relevă că ame­
ricanii au construit deja trei 
reactori pentru aceleași sco­
puri. Reactorul R.B.R. 1, care 
este depășit de altele ca nivel 
tehnic, E.B.R. 2, care este prea 
mic și, în sfîrșit, reactorul 
Enrico Fermi, în care ameri­
canii își puseseră toate spe­
ranțele, dar care a trebuit să 
fie închis după un accident. 
Numai în urma acestui eșec 
s-ar fi decis americanii, în 
septembrie 1966, să înceapă 
prima serie de negocieri cu 
înalta Autoritate atomică a 
Angliei pentru obținerea pa­
tentelor pe baza unui contract 
legal.

Acestea 
tru care 
apreciază
Iii lansate de Westinghouse 
nu mai este vorba despre o 
simplă racolare a unor oa­
meni de știință, ci este, pur 
și simplu, o tentativă de aca­
parare neloială a unor • se­
crete științifice și tehnologice, 
apreciate de Wedgwood Benn 
„de cel mai înalt interes na­
țional posibil". în sfera aces­
tor interese, așa după cum 
accentuiază presa britanică,

sînt motivele pen- 
autoritățile engleze 
că în cazul mome-

pri-se cuprind și comenzile 
mite de centrul de cercetări 
atomice de la Dounreay din 
partea unor țări din Europa 
occidentală. Iar acuzațiile for­
mulate în scrisoarea lui 
W. Benn, remarcă Sunday 
Times, se adresează puterni­
cului sentiment de împotrivi­
re ce domnește în rîndurile 
acestor țări față de predomi- 
nația americană pe plan teh­
nologic și urmăresc, totodată, 
sporirea forței competiționale 
a Angliei pe aceste piețe.

Ce soartă îi așteaptă pe acei 
savanți britanici ce s-ar lăsa 
ademeniți de cîntecul sirene­
lor de la Westinghouse ?

La această întrebare a răs­
puns unul din oamenii de 
știință de la Dounreay, răs­
puns reprodus de ziarul Daily 
Telegraph: „Nu cred că
există vreo certitudine de 
lungă durată în ofertele fă­
cute de Westinghouse. Este 
foarte evident că mai întîi le 
vor stoarce cunoștințele și că 
după aceea îi vor îndepărta 
lăsîndu-le numai posibilitatea 
unei ocupații în Vietnam". 
Aceasta fiind o referire direc­
tă la faptul că unii oameni 
de știință care au emigrat în 
S.U.A. în speță medici au fost 
înrolați în unitățile america­
ne din Vietnam.

MIRCEA DIMITRIU

REDACȚIA Piața Scînteii Telefon 17 60 10 Administrația 17 60 10 Interior 14 00 Telex: 179

• CONVORBIRILE DIN­
TRE ANGLIA ȘI ȚĂRILE 
PIEȚEI COMUNE continuă 
printr-o serie de vizite pe 
care oficialități din state’e 
C.E.E. le fac la Londra. Pri­
ma din aceste vizite — a mi­
nistrului de externe al Lu­
xemburgului, Gregoire — a 
început ieri. între altele se 
discută și situația creată de 
opoziția oficială a Franței 
față de intrarea Angliei în 
Piața comună.

• LA 1 DECEMBRIE, Leo­
nid Brejnev, secretar general 
al C.C. al P.C.U.S., l-a primit 
pe primul ministru al Siriei, 
Youssef Zeayyen, care se află 
la Moscova în fruntea unei 
delegații guvernamentale.

• AU FOST STABILITE 
RELAȚII DIPLOMATICE 
ÎNTRE UNGARIA ȘI LI­
BIA, anunță, într-o telegra­
mă din Budapesta, agenția 
de știri M.T.I.

• O SUPRATAXA ASU­
PRA IMPOZITULUI PE VE­
NITURILE PERSONALE va 
fi instituită, cu începere de 
la 1 ianuarie, în Canada. De 
la 1 ianuarie, au fost majo­
rate cu 10 la sută taxele a- 
supra alcoolului și tutunului.

• TAILANDA — LEGEA 
MARȚIALA a fost introdu­
să în cinci provincii unde în 
ultima vreme a fost semna­
lată o puternică activitate a 
forțelor patriotice împotriva 
autorității guvernului cen­
tral.

• APROAPE 20 000 DE 
OAMENI AU R A M A S 
FARA ADĂPOST în regiu­
nile de est și sud ale Al­
geriei în urma ploilor toren­
țiale și ninsorilor abunden­
te care cad de trei zile. Mai 
multe sate au fost rase de pe 
suprafața pămîntului in 
urma inundațiilor, iar altele 
au. fost izolate.

• UN COLOCVIU CEHO- 
SLOVACO-FRANCEZ s-a 
deschis*ieri la Praga, pentru 
a dezbate probleme ale ac­
tualei situații din Eur-pa.

• ȘAPTE CONDAMNĂRI 
LA MOARTE au fost pro­
nunțate la Salisbury împo­
triva unor patrioți rhode- 
sieni și sud-africani acuzați 
de a fi participat la o acțiu­
ne armată împotriva regimu­
lui rasist al lui Smith.

• STRIGATULUI DE „A- 
JUTOR" al posesorului aces­
tei mașini, pe care s-a insta­
lat un roi de albine — nu se 
știe ce Ie-o fi atras — forțe­
le circulației din Copenhaga,

nu i-au putut răspunde, do- 
vedindu-se complet neputin­
cioase. Roiul nu a putut fi 
îndepărtat decît numai după 
ce a fost adus un apicultor 
experimentat.

• YOUSEF BIN ISHAK, 
A FOST REALES PREȘE­
DINTE AL SINGAPORE- 
LUI pe o durată de patru 
ani. El a devenit prima dată 
președinte în 1959, cînd Sin­
gapore era încă o colonie 
britanică cu autoguvernare.

• RELAȚIILE DINTRE 
FINLANDA ȘI R. D. GER­
MANĂ, PRECUM ȘI PRO­
BLEME ALE SECURITĂȚII 
EUROPENE au fost discuta­
te cu prilejul primirii de, că­
tre președintele Finlandei, 
Kekkonen, a vicepreședinte­
lui Consiliului de Stat al 
R.D.G., Getting.

Cum a fost lichidată baza americană

HANOI 1. — Corespondentul 
Agerpres, Adrian Ionescu, trans­
mite : „Pentru prima oară, tru­
pele F.N.L. au nimicit o bază 
navală americană apărată cu 
vigoare de către forțe armate 
mult superioare dotate cu echi­
pament ultramodern", subliniază 
într-un comentariu ziarul Nhan 
Dan, scoțând în evidență cu a- 
cest prilej semnificația victoriei 
patrioților din provincia 
Tre. „Zdrobind această 
flotantă americană de pe

* Ham Luong, forțele patriotice 
au făcut dovada nu numai a 
puterii de luptă, ci și a abilită­
ții și tehnicii operaționale mili­
tare". Iată pe scurt așa cum a 
parvenit la Hanoi istoria acestui 
atac îndrăzneț în interiorul sis­
temului de apărare american 
din delta Mekongulul șl care 
pune capăt, la mai puțin de o 
lună a existentei acestei baze ce 
servea drept șantier de reparații 
pentru avioanele și navele flu­
viale de război, constituind în a- 
celași timp un punct important 
de plecare pentru incursiunile 
de „curățire și pacificare" cu 
ajutorul ambarcațiunilor și gli- 
soarelor blindate. Apărată de 
canoniere înzestrate și cu elicop-

Ben 
bază 
rîul

tere, precum și de numeroase 
posturi puternic întărite, amena­
jate pe ambele maluri, și mal 
multe companii dispuse în cen­
turi defensive în jurul bazei, a- 
ceasta apărea ca un loc sigur 
pentru cei aproape cinci sute 
de ingineri și tehnicieni ameri­
cani, australieni și neozeelan­
dezi ce lucrau pe șantierul na­
val. Un sistem de radar și focul 
mitralierelor, declanșat cu re­
gularitate la fiecare cinci minute 
în cele mai diverse direcții, se 
adăugau măsurilor de protecție 
existente. A fost însă suficient 
un singur asalt al patrioților 
pregătit cu minuțiozitate și pre­
cizie de cronometru, pentru ca 
baza flotantă să dispară. Lovi­
turile de mortiere bine țintite 
au declanșat concomitent in­
cendii pe nava bază și la depo­
zitele de muniții și carburanți, 
în timp ce unitățile de bază erau 
anihilate prin atacuri fulgeră­
toare corp la corp. Intre timp, 
văpaia de flăcări a înghițit toa­
te vasele ancorate aici, aproape 
toți cei aflați la bordul lor pier- 
zîndu-și viața. Incendiul a fost 
atît de violent, incit navele de 
patrulare nu au putut veni în 
ajutor.
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